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ЗВЕНИГОРОДСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
Відділ освіти
Н А К А З
26.05.2014                                                                                                       № 269   
Про результати перевірки  класних 
журналів загальноосвітніх навчальних 
закладів району щодо відповідності 
оцінювання навчальних  досягнень учнів
 

     Відповідно до пункту 4 Положення про золоту медаль „За високі досягнення у навчанні“ та срібну медаль „За досягнення у навчанні“, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 13.12.2000 № 584, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 19.12.2000 за № 924/5145 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 03.05.2012 №528), наказу Міністерства освіти і науки України від 03.06.2008 №496 «Про затвердження Інструкції з ведення класного журналу учнів 5-11 класів (12)класів загальноосвітніх навчальних закладів», наказу Департаменту освіти і науки облдержадміністрації «Про контроль за правильністю нагородження випускників 11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів Золотими та Срібними медалями», наказу відділу освіти райдержадміністрації від 08.05.2014 № 237 «Про здійснення контролю за дотриманням вимог чинного законодавства щодо нагородження медалями випускників загальноосвітніх навчальних закладів Звенигородського району у 2013-2014 навчальному році» 
та з метою здійснення контролю щодо об’єктивного оцінювання досягнень у навчанні претендентів на нагородження золотою медаллю „За високі досягнення у навчанні ” та срібною медаллю „За досягнення у навчанні ” спеціалістами відділу освіти Звенигородської районної державної адміністрації було проведено перевірку класних журналів 10 класів 2012-2013 н.р. та 11 класів 2013-2014  н.р. загальноосвітніх навчальних закладів району. 20-21 травня 2014 року було проведено перевірку класних журналів Звенигородської  спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1, Звенигородської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2, Звенигородської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №3,  Звенигородської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів імені Т.Шевченка, Моринського навчально-виховного комплексу І-ІІІ ступенів, Рижанівського   навчально-виховного комплексу І-ІІІ ступенів, Шевченківської спеціалізованої загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ступенів, Юрківської загальноосвітньої  школи І-ІІІ ступенів. Перевірено всього 18 класних журналів.
Під час перевірки основна увага зверталася на дотримання вимог  нормативних документів щодо ведення класних журналів, вчасність, охайність, правильність виконання записів, зокрема, ведення обліку відвідування та тематичний облік знань, здійснення управлінського контролю з боку адміністрацій шкіл за веденням класних журналів.
 За підсумками проведеної перевірки визначено відповідність оцінювання досягнень у навчанні випускників – претендентів на нагородження медалями вимогам Положення про золоту медаль «За високі досягнення у навчанні», срібну медаль «За досягнення у навчанні».  
За результатами роботи комісії щодо виставлення оцінок учням, які є претендентами на нагородження медалями у 2013/2014 навчальному році, виявлено наступне: всі тематичні та семестрові оцінки виставлені вірно, в наявності оцінки за всі обов’язкові види робіт.
       Перевірка показала, що адміністрації закладів освіти в цілому здійснюють управлінський контроль за веденням класних журналів, про що свідчать накази по школах та відповідні записи на сторінці «Зауваження до ведення класного журналу», а також відмітки про виконання рекомендацій та виправлення недоліків, допущених класними керівниками та вчителями – предметниками. В усіх перевірених журналах зроблено 3 і більше записів, що свідчить про здійснення контролю з боку адміністрації щодо стану ведення класних журналів. Усі розділи класних журналів заповнені : «Облік відвідування учнів», «Облік проведення бесід, інструктажів, заходів з безпеки життєдіяльності», «Зведений облік навчальних досягнень учнів», «Загальні відомості про учнів», «Зведена таблиця руху учнів класу», «Облік проведення навчальних екскурсій та навчальної практики».
      Переважна більшість педагогічних працівників закладів освіти району з відповідальністю ставляться до ведення записів у класних журналах: ведуть поурочний і тематичний облік навчальних досягнень учнів, виставляють оцінки за контрольні, лабораторні та практичні роботи, ведення зошитів, словників, різні види мовленнєвої діяльності та інші. Оцінювання навчальних досягнень випускників за семестри проводиться на підставі тематичних, а річних –семестрових. В усіх журналах відводиться графа для виставлення скоригованої за семестр. Проте, під час перевірки журналів виявлені порушення вимог «Інструкції з ведення класних журналів учнів 5 – 11(12) класів загальноосвітніх навчальних закладів». Типові порушення у веденні класних журналів: невчасне виставлення даних про відвідування учнями уроків, виправлення на сторінках класних журналів (оцінок, дат), використання коректора, неправильний запис щодо відсутності учня, невідповідність записів на сторінках журналу (перенесення дати), порушення нумерації уроків, використання пасти різного кольору, використання записів, що не відповідають вимогам щодо ведення журналів (корекційна, опрацьовано), виставлення тематичної в числі. 
       Всі виявлені виправлення на сторінках класних журналів обумовлені, скріплені печаткою закладу та підписом директора. Наявні пояснювальні вчителів з приводу допущених виправлень.
 На підставі вищезазначеного, 


НАКАЗУЮ:

        1. Вказати керівникам загальноосвітніх навчальних закладів району на наявні недоліки у веденні та оформленні класних журналів.
       2.Спеціалістам відділу освіти:
       2.1.Забезпечити належний контроль за веденням класних журналів, постійно.
      3.Директорам загальноосвітніх навчальних закладів:
      3.1.Взяти під особистий  контроль дотримання вимог  наказу Міністерства освіти і науки України від 03.06.2008 №496 «Про затвердження Інструкції з ведення класного журналу учнів 5-11 класів (12)класів загальноосвітніх навчальних закладів», постійно.
      3.2.Довести зміст інформації до відома педагогічних працівників, до 31 травня 2014 року.
      3.3.Обговорити результати перевірки стану ведення класних журналів на нарадах при директору, до 31 травня 2014 року.
      4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.
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Головний спеціаліст                                                                     З.М.Муленко


 






























ТИПОВІ ПОРУШЕННЯ:
1. Виправлення поточних оцінок претендентам на нагородження Золотою і Срібною медалями 
1. Виправлення тематичних оцінок претендентам на нагородження Золотою і Срібною медалями 
1. Виправлення семестрових оцінок претендентам на нагородження Золотою і Срібною медалями:  
1. Виправлення річних оцінок претендентам на нагородження Золотою і Срібною медалями:  
1. Необ’єктивне виставлення тематичної оцінки:  
1. Необ’єктивне виставлення семестрової оцінки:  
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