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   Співпраця вчителів і батьків – запорука успішного навчання учнів

Сім’я, родина – найвища цінність на Землі, яка робить життя кожної дитини більш щасливим, повноцінним, плідним. Це середовище, в якому дитина засвоює основні правила поведінки, вчиться правильно діяти в предметному та соціальному світі, що оточує її, де формується її ставлення до праці, до іншої людини, до світу, до природного і неприродного, до суспільства, до себе, де вона вчиться усвідомлювати себе як особистість, значиму та цінну для оточення.

О.А. Захаренко писав: «У школі учню має бути так, як у батьківській хаті. До школи він має бігти, а не йти, знаючи, що в школі, де він пізнає, відкриває свою сутність у цьому мінливому світі. У школі його не образять, на нього не гримнуть, а порадять, підтримають, дадуть можливість розкрити себе, свою творчу обдарованість». Тільки спільна взаємодія школи і родини є запорукою успішного навчання дитини в школі.

Саме родина вводить дитину у світ соціальних відносин. Вона залишається тією вічною цінністю, що створює для людини порівняно незалежне від соціальних катаклізмів середовище, атмосферу психологічної захищеності.

Результатами змін, що відбулися в суспільстві останнім часом, стали прискорене фізіологічне  дорослішання дітей, їх значна поінформованість, краща матеріальна забезпеченість батьків частини дітей, збільшення кількості малодітних сімей, високий освітній рівень батьків і їхня висока соціальна активність.

Разом із позитивним впливом цих змін на виховання дітей спостерігаємо й негативні: брак часу на спілкування батьків з дітьми (прискорений ритм нашого життя, справи, робота, потік інформації, домашні клопоти), їх недостатня зацікавленість у справах дітей автоматично ведуть до формування байдужого  ставлення самих дітей не лише до батьків, а й – у майбутньому – до всіх, хто їх оточує, що в свою чергу, створює серйозні психологічні проблеми особистого характеру, формує споживацьке ставлення до життя, холодний прагматизм. У зв’язку із цим стає зрозумілою сутність численних соціально-психологічних проблем у взаєминах дітей і батьків. Ситуація ускладнюється ще й тим, що нерідко в такій ситуації батьки не здатні  зрозуміти, які проблеми вони самі створюють для своїх дітей.

Основна причина цього криється у тому, що батьки не знають вікових особливостей дітей, зокрема психологічних новоутворень, через які можна позитивно впливати на дитину. Батьки створюють симбіотичні стосунки з дітьми (намагаються задовольнити всі потреби дитини, ізолювати її від життєвих труднощів, не бажають визнати її право на самостійність) або віддають перевагу авторитарній гіперсоціалізації (жорстокий контроль за поведінкою дитини, від якої вимагається безперечний послух і дисципліна, батьки в усьому намагаються нав’язати свою волю, не враховують позицію дитини, зокрема її точки зору щодо будь-якої їхньої діяльності), таким чином роблячи своїх дітей непристосованими до самостійного дорослого життя у майбутньому.

Дитина для батьків -  найдорожче.

Лише батьки можуть словами і власним прикладом найкраще навчати та виховувати своїх дітей.

Живе, щире спілкування з дитиною повністю забезпечує її психологічні та емоційні потреби. Тільки в спілкуванні з батьками дитина позитивно і правильно сприймає навколишній світ. 

Встановлено, що розумовий розвиток молодших школярів відбувається набагато інтенсивніше, ніж  у старшому віці. Тому дуже важливо створити в родині умови для розвитку розумових здібностей, формувати потребу в інтелектуальній  та творчій діяльності.

Дуже важливо створити вдома розвивальне середовище. Наприклад: «Моя галерея» - де вивішуються малюнки дитини; 

«Мішечок добрих справ» - за кожну добру справу мішечок кладеться якийсь листочок чи камінчик, які і кінці тижня підсумовуються – скільки  було зроблено добрих справ;

«Скринька-майскринька» - різний матеріал, з якого дитина може робити поробки;

«Глечик побажань» - де знаходяться листівки до свят, зробленими руками дитини;

«Альбоми-цікавинки»- де добирає дитина матеріал за різними темами: рослини, тварини;

«Увесь світ» - це карта світу чи глобус, де дитині цікаво розглядати материки, країни;

«Моя квітка» - посадіть разом з дитиною квітку і доручіть її самій виростити квітку.

Гра – це «чарівна паличка», з допомогою якої можна навчити дитину читати, писати, а головне думати і розмірковувати. 

Розвивати інтелект дитини – справа непроста і вимагає від батьків певних умінь, а головне бажання. Дуже часто батьки скаржаться на те, що в них не вистачає часу. Але за бажання завжди можна  віднайти час для спілкування з своїми дітьми.

Наразі духовні контакти батьків і дітей допомагає формувати школа. Особливо продуктивно це відбувається в новій нетрадиційній освітній системі – в системі розвивального навчання: саме вона дає дитині реальну можливість самій формувати власну творчу особистість, що розвивається  на свідомій основі. 

Найголовніше те, що діти отримують практичну можливість навчати цього своїх батьків, розкриваючи  всі свої потенційні можливості та забезпечуючи розвиток  власного «Я» не тільки у навчальній діяльності. Вони залучають батьків до співпраці, коли звертаються до них по допомогу у виконанні домашніх завдань, за потреби прийняття рішення, демонструючи  свої творчі здібності, організованість та самостійність.

Для спільної взаємодії школи і батьків важливо проводити консультативну роботу  з батьками, здійснювати корекцію міжособистісних стосунків у системі внутрішньо сімейних відносин (батько-мати, батьки-діти, діти-однокласники, діти-оточення). Важливо надавати кваліфіковану педагогічну консультацію як індивідуального  так і групового характеру. Доречно проводити тренінги батьківської ефективності, де батьки вчаться корекції свого ставлення до дітей та формують  уміння зрозуміти свою дитину, вчасно прийти їй на допомогу, створювати у творчому режимі ситуацію успіху. 

Пропоную короткий опис основних форм роботи з батьками, ефективність яких засвідчено практичним досвідом.

1. Відкриті уроки для батьків.

           На відкритих уроках дорослі бачать, як подається навчальний матеріал, як працюють їхні діти. Батьки починають розуміти вчителя, довіряти йому. Такий захід дає батькам змогу об’єктивно судити про роль класовода, запобігає виникненню необґрунтованих претензій з приводу оцінювання дітей.

2. Батьківські збори-консультації

            Такий спосіб   спілкування дає можливість учителю пояснити батькам матеріал з теми, яку вивчатимуть їхні діти. Причому вчитель подає навчальний матеріал батькам такими самими методами, що й  учням. Занурення батьків на деякий час у роль учнів дає вагомий результат: вони починають розуміти зміст,    методи навчання, тобто стають поінформованими, а отже, нашими колегами.

3. Домашні завдання для батьків

Батькам дається завдання вдома написати твір, виконати вправу, розв’язати приклади чи задачу. Діти можуть перевірити і оцінити ці роботи. Можна давати і творчі сімейні завдання: виготовити аплікацію, поробку, створити власну гру, скласти кросворд, придумати цікаву задачу.

4. Твори-відгуки батьків

           Протягом чотирьох років початкової школи  я пропоную батькам ділитися своїми спостереженнями, думками щодо зростання дитини в ході навчання.

Теми творів різні, наприклад:

«Що я очікую від навчання у школі моєї дитини»;

«Наші враження про перші місяці навчання в школі»;

«Як змінилася моя дитина»;

«Про труднощі у навчанні моєї дитини»;

«Моя дитина – випускник».

Така робота з батьками допомагає вчителю насамперед вчасно побачити проблему й успішно розв’язати її.

5. Батьківські збори «тет-а-тет»

           Завчасно батькам даю письмові запрошення, де вони помічають час, коли можуть прийти у школу і в індивідуальному порядку розповідаю  про успіхи і труднощі дитини в навчанні. Ці бесіди носять конфіденційний характер.

6. Тренінги для батьків

           Теми тренінгів довільні  і стосуються їхніх дітей, стосунків з дітьми, навчання дітей і т.д.

7. Проведення уроків батьками

           В кожному класі є батьки, які мають цікаві професії, батьки умільці. Чому ж їх не запросити до співпраці?

Дитина буде мати гарні успіхи у навчанні, якщо вона, по-перше, не боїться вчителя, і, по-друге, поважає його. Не секрет, що коли у дитини щось гарно не виходить, вона намагається перекласти свої невдачі на когось, в тому числі і на вчителя. І ось тут наступає дуже вирішальний момент у стосунках між сім’єю і школою. Мудрі батьки ніколи не рубають з плеча, вони розуміють, що втрата авторитету вчителя неминуче призведе до втрати рівня знань та вихованості їхньої дитини (падіння авторитету вчителя означає падіння рівня довіри учня до всього, що робить і чому вчить учитель). На практиці буває досить нелегко розібратись у якійсь ситуації, але батьки ні за якої умови не повинні в присутності дитини піддавати сумніву авторитет учителя.

Кожному вчителю завжди приємно бачити і спілкуватися з батьками, які щиро вболівають за справи дитини у школі. Будьте лише людяні, доброзичливі, не втрачайте віри ні в учителя, ні в свою дитину.

Успішність дитини у великій мірі залежить від виконання домашніх завдань. Успішне виконання  домашніх завдань багато в чому залежить від взаємозв’язку між учителем і батьками. Відсутність контакту, єдиних вимог школи й родини найболючіше позначається на першокласниках. На батьківських зборах спеціально зупиняюся на таких питаннях: як допомагати дитині у навчанні? Якою мірою і чи всім дітям потрібна допомога? Як перевіряти домашнє завдання? Дуже важливо переконати батьків, що нічого не варто робити  за дитину. Розв’язувати задачі, приклади, збирати портфель до школи, малювати, виготовляти аплікації – усе це учень має робити сам.

Водночас потрібно допомогти дитині в організації роботи, плануванні часу. Корисно під час виконання домашньої  роботи посидіти батькам з учнем, проте не поруч, а поблизу. Звичайно ж, не для того, щоб підказувати, думати за дитину чи гримати. Батьки насамперед повинні подбати, щоб школяр вчасно сів за  уроки, правильно поклав зошит, не крутився, не горбився, сидів у зручній позі. «Довгосидіння» багатьох дітей пояснюється поганою організацією роботи вдома, невмінням працювати в класі або слабкою підготовкою до школи. Часто батьки не дозволяють  дітям готувати уроки до свого повернення з роботи. От і виходить, що учень береться за діло вже стомленим, часу для обдумування замало, а батьки нервують, підганяють дитину, бо пізно. Неприпустимо також змушувати дітей сідати за уроки одразу після школи. Між шкільним навчанням і роботою вдома рекомендується  не менше як двогодинний відпочинок на свіжому повітрі, а не перед телевізором. 

Батьків треба поінформувати, яким орієнтовним обсягом знань  мають оволодіти учні кожного класу; вказати, які з питань програми  школярі повинні засвоїти досконало. Учитель  має своєчасно  повідомляти батьків про навчальні успіхи дитини, надавати конкретні поради щодо подолання намічених прогалин. До цих рекомендацій учителі зобов’язані поставитися з усією серйозністю, оскільки без погоджених вимог, без підтримки батьків не дадуть бажаного ефекту й найдосконаліші методи роботи.

Звертання учителя до батьків

1. Пам’ятайте, що навчання – один із найважчих видів праці, і що розумові сили і можливості дітей неоднакові.

2. Не потрібно вимагати від дитини неможливо. Важливо визначити, до чого вона здібна  та як розвинути її розумові здібності.

3. Будьте милосердні до своїх дітей. Найпростіший  метод виховання, що не потребує ні часу, ні розуму – побити дитину і цим образити її, озлобити  або зламати.

4. Розвивайте цікавість, інтелектуальні бажання, ініціативу і самостійність дитини в навчанні та всіх її справах.

5. Не хвилюйтесь, коли ваша дитина отримала не таку оцінку, якої Вам бажалося б, за виконану роботу. По-перше, оцінка відіграє виховну  роль, а по-друге, це не остання оцінка.

6. Здоров’я дитини – крихка кришталева куля й тримають її три  Атланти – спадковість, спосіб життя і середовище. Організуйте правильний  режим життя , харчування, навчання й відпочинок дітей.

7. Обов’язково помічайте й заохочуйте навіть мало помітні  успіхи дітей у навчанні й поведінці, використовуйте для цього слова схвалення, поцілунки, різні види  морального і матеріального заохочення.

8. Перевіряйте виконане дітьми домашнє завдання. Вашими оцінками мають бути такі вислови: «Я задоволений», «незадоволений», можна додати «дуже». І будьте впевнені, що завтра ваша дитина буде дуже старатися, щоб ви нею були задоволені.

Десять “золотих  правил” для батьків

1. Не  марнуйте  часу  дитини.

    У ранньому дитинстві мозок найкраще сприймає нове, накопичує знання. Отже, подбайте, щоб життя дитини не було нудним, одноманітним, безрадісним. 

2. Формуйте самоповагу.

       Власний (досвід) образ, закріплений свідомістю, є визначальним на роботі, при виборі друзів, у сім’ї. Висока самооцінка додає  сміливості, впевненості, вміння ризикувати. Діти повинні усвідомити, що успіх, майбутній добробут залежать від них самих.

3. Навчіть дитину спілкуватися.

      Є шість умов, за яких у дитини виробляються корисні навички: щира любов до батьків, приязне ставлення до оточуючих, зовнішня привабливість (одяг, манери), можливість спостерігати правильне соціальне спілкування (поведінка батьків, вчителів), висока самооцінка, достатній запас слів, вміння підтримувати розмову.

4. Пильнуйте, щоб дитина не стала “телеманом”.

      Сидіння перед телевізором гальмує в дітей розвиток лівої півкулі головного мозку.  А нею визначається розвиток мови. Отже, з часом у дитини можуть виникнути ускладнення під час спілкування.

5. Навчити дитину шанувати сім’ю.

      Добрі стосунки, любов і повага в сім`ї виховують краще за будь-які лекції. 

6. Виховуйте відповідальність, порядність.

      Потрібно не лише пояснювати, що добре, а що погано, а й закріплювати гарні навички, карати за негідні вчинки. За приклад має слугувати гідна поведінка батьків.
7. Подбайте про гарне оточення.

      Якщо ви живете на соціально-психологічному самітнику, дітям важко буде вийти з нього, розповсюджуючи пахощі троянди. Оточення впливає на моральні орієнтири, поведінку дітей. Тому уважно придивіться з ким дружать ваші діти.

8. Будьте вимогливими.

      Діти з високою самооцінкою, почуттям власної гідності, вмінням робити щось краще за інших, виховуються, як правило, в сім`ях, де до них ставлять високі вимоги. Але не будьте тиранами. 

9. Привчайте дитину до праці.

     Певною мірою ви можете запрограмувати життєвий успіх своїх дітей. Не  слід надмірно оберігати своїх синів і дочок від труднощів. Нехай вони зрозуміють, що шлях до успіху вимагає зусиль.

10.  Не робіть за дітей те, що вони можуть зробити самі.

      Нехай вони все перепробують, нехай вчаться на власних помилках, звикають робити щось для інших.  Якнайбільше спілкуйтеся з дітьми.  

«Заборонені» звертання до дитини:

· Скільки разів тобі повторювати?

· Я сказала – зроби …

· Ти що, не розумієш?

· У всіх діти як діти, а ти …

· Не лізь, якщо не можеш зробити …

· І в кого ти тільки такий вдався?

· Невже тобі важко запам’ятати, що …

· У моєї подруги дитина – просто ангел, а ти в мене…

«Заборонені» звертання до дитини:

· Вирішимо все разом …

· Як ти вважаєш …

· Це ти добре придумав (ла) …

· Таке тільки ти міг придумати …

· Я не сумніваюся, що ти в мене найрозумніший (а)...

· Я так вдячна долі, що ти в мене є …

· Впевнена, що ти зможеш…

· Я завжди знала, що моя дитина найкраща…

Шановні батьки, не забувайте приділяти увагу повсякденному спілкуванню з дитиною. І тоді колись  почуєте: «Дякую тобі, мамо, за твою науку. Колисала ти мене, колиши й онуку».
Не забувайте казати дітям «дякую», «вибач», адже вони вчаться того, чого їх навчають. Якщо дитина зростає у докорах, вона починає жити з почуттям провини.

Хваліть дітей за мінімум — карайте за максимум. 

Примітка: інколи вмійте і «не побачити».

Будьте  прикладом своїм дітям у всьому. Бо «блаженні ті батьки, чиє доброчесне життя є прикладом доброзичливості для дітей, зразком виправлення і правилом благих дій».

Зустрічаючи дитину зі школи, розпитайте, що їй сподобалося, чим вона займалася, похваліть її за те, що вона отримала гарну оцінку чи добре поводилась.

Не забувайте казати дитині, як Ви її любите.

Усе це дасть можливість дитині зрозуміти, що події, які відбуваються  в її житті, дуже важливі і для батьків. Це  додасть їй впевненості, налаштує на серйозну, цікаву роботу.

Бажаю успіху! 
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