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РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЧЕРЕЗ НЕТРАДИЦІЙНІ ФОРМИ МЕТОДИЧНОЇ РОБОТИ.
«Якщо ви хочете, щоб педагогічна праця давала вчителю радість, щоб повсякденне проведення уроків не перетворювалися на нудну, одноманітну повинність, ведіть кожного вчителя на щасливу стежку дослідження…

Тут знахідки, відкриття, радощі і прикрощі…»
В. Сухомлинський

«Високий професіоналізм – це творчість, що стала професією»

Л. Гінзбург

Компетентна, креативна, оптимістична, гуманна, творча особистість – таким має бути учитель теперішнього і майбутнього.

В умовах розбудови національної системи загальної середньої освіти важливого значення набуває інноваційна діяльність, яка характеризується системним експериментуванням, апробацією та застосуванням інновацій в освітньому процесі.
Для оптимізації методичної роботи є уникнення формалізму, розвиток творчого потенціалу кожного вчителя, створення належних умов для самоосвіти та самовдосконалення педагогічного колективу. 

Передумовою цілісного педагогічного процесу є усвідомлення вчителем базових ідей, принципів, методів, прийомів,форм роботи, які об’єднані в єдину систему. Навчально-виховний процес і є цією системою, навчальна діяльність повинна дати людині не просто суму знань, умінь та навичок, а й сформувати її компетенції. 
А. Маркова вважає, що професійно компетентна людина та, яка:
- успішно розв’язує завдання навчання й виховання, готує для суспільства випускника з бажаними психологічними якостями;

- задоволена професією;

- досягає бажаних результатів у розвитку особистості учнів;

- має й усвідомлює перспективу свого професійного розвитку;

- відкрита для постійного професійного навчання;

- збагачує досвід професії завдяки особистому творчому внеску;

- соціально активна в суспільстві;

- віддана педагогічній професії, прагне підтримувати навіть у складних умовах її честь і гідність, професійну етику;

- готова до якісної та кількісної оцінки своєї праці, уміє сама це робити
Компетенція – загальна здатність, що базується на знаннях, досвіді, цінностях, здібностях, які набуті протягом навчання. Отже, поняття «компетентності» не зводиться тільки до знань і навичок, а належать до сфери складних умінь і якостей особистості. Основні групи компетенцій (яких потребує сучасне життя)соціальні (готовність брати на себе відповідальність, бути активним у прийнятті рішень, у суспільному житті); полікультурні (взаємоповага між людьми, повага до їх мови, традицій, культури); комунікативні (опанування усним і писемним мовленням, володіння кількома мовами); інформаційні (володіння інформаційними технологіями); саморозвитку і самоосвіти (потреба постійно навчатися як у професійному відношенні, так і в особистому та суспільному житті); креативні компетенції, що реалізуються у прагненні і здатності до продуктивної, творчої діяльності. Отже, компетенції є інтегрованим результатом навчальної діяльності учнів і формуються передусім на основі опанування змісту загальної середньої освіти. [3, с. 56]
Важливим важелем у розвитку професійної компетентності вчителів початкових класів є  організація та проведення форм методичної роботи. Організація діяльності методичних об`єднань здійснюється за допомогою як традиційних так і нетрадиційних форм методичної роботи. Не зменшуючи роль традиційних форм роботи методичного об`єднання вчителів роблю акцент на нетрадиційних формах діяльності.
Нетрадиційні форми методичних об`єднань, по-перше сприяють залученню педагогів до пошукової роботи, розвивають уміння спілкуватися з колегами, учнями, батьками, різними соціальними інститутами; по-друге, спрямовані на максимальну активізацію практичної діяльності учителів і характеризуються динамічністю та активною творчістю; по-третє, мають інноваційний характер, у процесі їх використання впроваджуються інтерактивні методики, сприяють розвитку професійної компетентності вчителя. [4, с. 88]
Нетрадиційні  форми методичної роботи:

Педагогічні дебати, педагогічні дискусії, педагогічні ігри, ігрове конструювання, моделювання педагогічних ситуацій, методичний міст, методичні турніри, методичний ринг, методична естафета, педагогічний КВК, методична мозаїка, педагогічна олімпіада, майстер-класи та інші.
Педагогічні дебати – це форма методичної роботи, під час якої обговорюється питання психолого-педагогічного змісту, здійснюється обмін думками. Педагогічні дебати використовуються для прийняття і відстоювання своїх рішень.
Педагогічна дискусія – це форма роботи, під час якої здійснюється колективне обговорення спірного питання, обмін думками, ідеями між кількома членами методичного об`єднання.
Дидактична гра – це форма роботи, метою якої є прийняття оптимальних рішень; ґрунтується на застосуванні методів і прийомів у штучно створених умовах, що відтворюють педагогічну ситуацію.

Ділова гра – це форма роботи, яка навчає педагогів шляхом моделювання близьких до реальних умов ситуацій у професійній діяльності, з обов’язковим динамічним розвитком ситуації, задачі чи проблеми.
Методичний аукціон – це форма роботи, яка полягає у творчому «продажу – купівлі» певних педагогічних ідей, думок, винаходів. Проводиться з метою пошуку ефективних прийомів, творчих підходів до вирішення проблем навчально-виховного процесу початкової школи.

Отже, нетрадиційний підхід до методичної роботи в навчальному закладі допомагає педагогам стати компетентнішими, відвертішими, демократичними лояльнішими – до дітей, колег, і в першу чергу, до самих себе.
Соціальна роль і статус учителя, рівень його фахової майстерності — невід’ємні складові особистісної ролі педагога. За словами Е. Фромма: «Якщо людина хоче стати майстром в якому-небудь мистецтві, йому має бути підпорядковане все її життя. Власна особистість стає інструментом у практиці мистецтва, інструментом, який треба підтримувати в такому стані, щоб він міг виконувати свої особливі функції». Професійна компетентність - це мистецтво, яке повинно постійно удосконалюватись, різними методами.
Таким чином, розвиток професійної компетентності вчителя, ефективність роботи методичного об`єднання  зростають, якщо поряд із традиційними формами методичної роботи використовувати і нетрадиційні, що спрямовані на максимальну активізацію практичної діяльності педагогів і характеризуються динамічністю та творчістю.
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