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ЗВЕНИГОРОДСЬКА   РАЙОННА  ДЕРЖАВНА  АДМІНІСТРАЦІЯ
Відділ освіти

01.10.2013                                            НАКАЗ                                            № 434 
Про організацію

протиепідемічних заходів

проти грипу в епідсезон

2013-2014 років     
На виконання Закону України „ Про забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя населення” статті 1, 7, 20, 22, 30, Закону України „ Про захист населення від інфекційних хвороб” статті 1,10,11,15, наказу МОЗ України № 30 від 09.02.1998 року „ Про заходи щодо профілактики і боротьби з грипом та гострими респіраторними інфекціями в Україні , на виконання постанови  першого заступника головного державного санітарного лікаря України  від 16.09.2013  № 20  « Про забезпечення заходів щодо профілактики грипу та гострих респіраторних  вірусних інфекцій в епідсезон 2013-2014 років», наказу Головного управління № 112 від 27.09.2013 « Про  введення в дію протоколу колегії Головного управління Держсанепідслужби у Черкаській області від 26.09.2013 № 5» , з метою недопущення заносу та розповсюдження ГРВЗ в дитячих закладах

НАКАЗУЮ:

1. Керівникам навчально-виховних закладів:

- забезпечити  моніторинг кількості відсутніх дітей з приводу захворювання на ГРВЗ та проведення  звітування у відділ освіти кожний день до 10години.  В разі відсутності 30 %  дітей з приводу  захворювання на ГРВЗ   в організованих колективах терміново інформувати  епідеміологічний відділ райСЕС по телефону  2- 68 – 82 ;

- взяти під особистий контроль роботу котелень у виховних та навчально-виховних закладах    щодо дотримання температурного режиму в учбових, виховних приміщеннях ( + 18 * С);

          - вжити заходів щодо  забезпечення  медичних пунктів необхідними засобами та обладнанням ( термометри,  дезінфекційні та антисептичні засоби, засоби особистої гігієни та індивідуального захисту);

  - забезпечити прийом до  дитячих  закладів клінічно здорових дітей,  забезпечити активне виявлення , в тому числі і педагогічним колективом,  дітей з сигнальними ознаками ГРВЗ ( нежить , кашель, підвищення температури);

- забезпечити організацію медичного нагляду , вимірювання температури  серед дітей у навчально – виховних закладах, де реєструється підвищена захворюваність на ГРВІ, хворих або підозрілих відстороняти  від навчально – виховного процесу ;

- не допускати  до роботи , навчання  у виховних та навчальних закладах осіб із сигнальними ознаками гострих респіраторних інфекцій, в т.ч. і серед  педагогів   ;

-  не допускати до навчання, виховання дітей без довідки лікаря  в разі відсутності дитини на протязі 3  днів в дитячому закладі ;

            -  забезпечити  роботу  кабінету  -  ізолятора для  тимчасової ізоляції виявлених  хворих;

- забезпечити проведення посиленого дезінфекційного режиму в ДД З та школах, проведення вологого прибирання приміщень із застосуванням деззасобів – двічі на день;  провітрювання приміщень – кожні 2 години;

            - забезпечити в кожному виховному, навчальному закладу наявність  достатньої кількості деззасобів, що мають сертифікат про державну реєстрацію;

           - забезпечити  умови для проведення якісного миття рук дітьми – наявність проточної води, мила   , та індивідуальних рушничків в ДДЗ ;

           - забезпечити належний питний  режим в школах – роботу питних фонтанчиків, ( проводити щоденне миття, висушування ємкості та поповнення  достатнім об’ємом кип’яченої води ) ;

           - проводити санітарно – освітню роботу із вихованцями, учнями  щодо дотримання правил особистої гігієни ,організувати впровадження інформаційно – просвітницьких програм, інтерактивних  форм роботи для здобуття знань і формування життєвих навичок щодо профілактики грипу та ГРВІ ;

              -забезпечити       нагляд     за    організацією    та       проведенням       імунізації  проти    грипу  освітян та дітей.

         -  забезпечити наявність медичних препаратів для проведення первинної медичної допомоги  в медичних пунктах.
2. Контроль за виконанням даного наказу покласти на спеціаліста відділу освіти з охорони праці Лисенка Б.І.

Начальник                                                                                      І.Б. Міненко

