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ВІЙСЬКОВО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ

В УМОВАХ СУЧАСНОЇ ШКОЛИ
Актуальність національно-патріотичного виховання особистості в сучасному українському суспільстві великою мірою зумовлюється потребою державотворчих процесів на засадах гуманізму, демократії, соціальної справедливості, що мають забезпечити усім громадянам рівні стартові можливості для розвитку та застосування їхніх потенційних здібностей, досягнення суб’єктивно привабливих і водночас соціально значущих цілей як умови реалізації найголовнішої соціально-психологічної потреби особистості – потреби в самовизначенні [4;27].
Розбудова громадянського суспільства, а разом з ним і системи освіти, змушує по-новому підходити до патріотичного виховання учнів. Патріотичні почуття дітей виховуються в результаті цілеспрямованого впливу на дитину сім'ї, школи та позашкільних закладів. Але найбільший вплив на виховання дітей, їхній розвиток, формування патріотичних почуттів має виховна робота в школі.

Проблема формування громадянина-патріота розглядається як пріоритетна в Державній національній програмі «Освіта», Законах  України «Про освіту» та «Про загальну середню освіту», «Національній доктрині розвитку освіти України ХХІст.», «Концепції громадянського виховання в умовах розвитку української державності», у  «Програмі патріотичного виховання дітей та учнівської молоді». Вищезгадані документи ставлять перед українським суспільством завдання виховання в дітей любові до рідної Батьківщини, формування якостей громадянина-патріота України. Важливим орієнтиром загальноосвітньої школи у вихованні в молодого покоління почуття патріотизму є стратегічний рекомендаційний документ «Програма патріотичного виховання дітей та учнівської молоді». У ньому підкреслюється, що в становленні правової держави школа є могутнім фактором відродження нації, виховання у дітей патріотизму, формування активного громадянина.

Виховання патріотизму сучасні вчені розуміють як «формування гармонійної, розвиненої, високоосвіченої, соціально активної й національно активної й національно свідомої людини, наділеної глибокою громадянською відповідальністю, здоровими інтелектуально-творчими й духовними якостями, родинними й патріотичними почуттями, працьовитістю, господарською кмітливістю, підприємливістю й ініціативністю»[3;6].
Дослідження проблеми патріотичного виховання школярів ґрунтується на фундаментальних працях у галузі національноосвітньої системи виховання, концептуальних положеннях національної освіти та виховання (А.Алексюк, І.Бех, П. Кононенко, В. Майборода, М. Стельмахович, Т. Усатенко)

На думку К. Чорної, патріотизм як стан радісної любові до Батьківщини і натхненної творчості, є станом духовним. Патріотизм як любов до свого народу, нації, Батьківщини є справою внутрішньої свободи людського добровільного самовизначення. Бути патріотом – означає духовно піднятися, усвідомити безперечну цінність своєї країни, яка дійсно й об’єктивно притаманна їй, і приєднатися до неї волею і почуттями [1;17].
Як підкреслює Б. Харахаш, патріотизм – це активне і дійове почуття приналежності до своєї державно-територіальної Вітчизни, органічної включеності в її соціально-політичну структуру, відданості і любові до неї, готовності до самопожертви в ім’я її процвітання [7;54].
У теорії громадянського виховання особистості в колективі Василя Олександровича   Сухомлинського вирішальними є дві умови: формування у вихованця почуття особистої честі, гідності, гордості, усвідомлення величі людини-творця у гармонійному поєднанні з розвитком у неї почуття обов’язку, відповідальності за свою працю, поведінку, вчинки, відповідальності за долю суспільства, за благо людей, з якими особистість вступає в складні відносини у процесі трудового і духовного життя [6;585].
Результати аналізу наукових досліджень свідчать, що поняття «патріотизм» не має єдиного концептуального визначення. В більшості праць, присвячених процесу виховання особистості, розглянуті проблеми розвитку світогляду особистості, інтелекту, певних естетичних, моральних рис. Проблема виховання свідомого патріотизму у дітей потребує спеціального дослідження.

Патріотичне виховання, як і виховання в цілому, припускає включення дитини, підлітка, юнака в систему взаємопов’язаних видів діяльності (навчальна – у молодших школярів, суспільно-корисна – у підлітків, навчально-професійна – у старших школярів).

Педагоги мають розуміти, що знання вікових особливостей у процесі патріотичного виховання – це його ефективність. Виховання патріотизму вимагає єдності й цілісності виховного впливу на особу старшого підлітка і не може бути реалізоване простою сумою механічно об’єднаних заходів. Патріотизм, передусім, формується в процесі і на основі особистої участі підлітка в житті школи, а також суспільства. Від того, якою буде ця участь, залежатиме рівень сформованості його патріотизму [2;30-31] .
Для становлення й утвердження незалежної України потрібно формувати у масовій свідомості підростаючого покоління духовно-осмислений патріотизм громадянського спрямування, який передбачає, перш за все, відчуття своєї належності до народу України, усвідомлення зв’язку своєї долі з долею своєї держави, який би поєднував пристрасну любов до Батьківщини з тверезим почуттям міри і поваги до народів інших країн. Такий патріотизм має базуватися на знаннях про історичне минуле і сучасність України, її культуру,  мистецтво, цінності, мораль, звичаї, обряди, символіку свого народу, нації, рідного краю, про права і свободи громадян, про громадянське суспільство, правову державу, про внутрішню і зовнішню політику Вітчизни, інших країн світу, найважливіших документів нашого уряду. Духовно-осмислений патріотизм проявляється у виконанні обов’язків та дотриманні норм закону, вмінні демократичним шляхом відстоювати свої права і свободи, практичній турботі про благо рідного народу,потребі і навичках творчої громадянської діяльності і поведінки, вмінні проаналізувати суспільно-політичну ситуацію, визначити і захистити свою позицію, пропагувати своє ставлення до неї, вмінні вислухати і зрозуміти іншу точку зору, з повагою ставитися до опонента, спроможності йти на компроміси заради соціального миру, в усвідомленій самореалізації і самовдосконаленні себе як громадянина-патріота України [5;33] .
В основу патріотичного виховання в Шевченківському навчально-виховному комплексі покладено принципи державної спрямованості, науковості, пріоритету гуманістичних і демократичних цінностей, поваги до конституційних прав і свобод людини і громадянина, виховання молоді на патріотичних, історичних та бойових традиціях українського народу.     

Що ж таке Батьківщина для людини? Як виховувати це дуже високе людське почуття у підростаючого покоління? Це питання неодноразово було темою засідань і педагогічних рад, і методоб’єднань, класних керівників  Шевченківського НВК.    

Наш начально-виховний комплекс брав участь у дослідно-експериментальній діяльності в рамках всеукраїнського експерименту «Створення інноваційної моделі формування та розвитку патріотичних почуттів учнів загальноосвітніх начальних закладів». Результатом клопіткої роботи учительського та учнівського колективу став методичний посібник «Виховання патріотичних почуттів учнів на спадщині Т.Г. Шевченка». І хоча експеримент завершився в 2010 році, та наш НВК продовжує працювати над розвитком патріотичних почуттів своїх учнів. Щороку вчитель музичного мистецтва Гаврильченко К.О. готує учасників на районний фестиваль військово-патріотичної пісні «Ізнову пам'ять оживає».
Згідно плану виховної роботи НВК, в нас проводяться тижні українського козацтва, народознавства, Слави, патріотичного виховання, тижні і декади української мови. Традиційним став конкурс вишиванок.

Учні НВК є постійними учасниками заходів по вшануванню пам’яті Т.Г.Шевченка в СБК, конкурсах читців Шевченкової поезії, проводять екскурсії до заповідника, сіл Будище, Моринці, Зелена Діброва, Вільхівця. Цікавими є велопробіги в село Майданівка до могили героя Великої Вітчизняної війни. А до 200-річчя з дня народження Т.Шевченка учні та вчителі школи висадили чудову вишневу алею біля НВК.

Традиційно до 9 травня вчитель фізичного виховання Різник А.А. до несення почесної Вахти пам’яті біля Обеліска Слави, учні покладають гірлянди, впорядковують пам’ятний знак генералу Конєву, беруть участь у районних змаганнях «Зірниця».
Невід’ємною частиною навчально-виховного процесу є уроки пам’яті:  «Відлуння Афганських гір», «Хроніка пам’ятних дат», уроки мужності до Дня визволення с.Шевченкового від нацистських загарбників в роки Другої світової війни, заходи по вшануванню памяті померлих в роки Голодомору і Холокосту, а відтепер і заходи по вшанування Героїв Небесної Сотні та воїнів АТО.
Учні НВК зустрічаються з воїнами-інтернаціоналістами, військовослужбовцями, ветеранами Великої Вітчизняної війни, працівниками національного заповідника «Батьківщина Т.Г.Шевченка», сільськими бібліотекарями, відомими односельчанами: Бойком В., Войцехівською В.О., Денисенком В.С., головою спілки ветеранів села Олефір М.Г.

Виховні години та заходи про Україну,  флеш-моби, благодійні акції та ярмарки на підтримку хворих дітей та воїнів АТО, кошти від яких були передані воїнам-односельчанам, що воюють в АТО, а зібрані комплекти нового теплого одягу, продукти і листи волонтерам – є невід’ємною роботою нашого НВК.

Разом з вчителем образотворчого мистецтва Гаврильченко Т.В. учні створюють художні роботи та беруть участь у конкурсах. Зокрема, президент Шевченківського НВК, Проценко Вікторія стала двічі переможницею обласного етапу конкурсу «Об’єднаймося ж, брати мої», а Пилипенко Наталія, учениця 3 класу отримала велику посилку з Німеччини за перемогу в конкурсі «Чорнобиль очима дітей».

В розвитку патріотичних почуттів учнів все залежить від роботи педагогів. Тож не обманюймо і не виправдовуймо себе, свою бездіяльність чи пасивність, бо ніщо не звільняє нас від відповідальності за сучасне і майбутнє нації. Ми не лише повинні усвідомлювати себе патріотами, але й мусимо прийняти як аксіому те, що патріотизм – це не тільки велика любов, але й високий обов’язок кожного педагогічного колективу.
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