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                              учитель початкових класів, спеціаліст вищої категорії

Стецівського навчально – виховного комплексу-МАН  I-III ступенів              
                                                             Звенигородської районної ради Черкаської області
Родина, школа та школяр.

1. Вступ.

Сьогодні перед українським суспільством, державою, педагогами та батьками постає особливої значущості завдання духовного відродження сім'ї, основою якого є оволодіння членами сім'ї педагогічною культурою, повної реалізації виховного потенціалу сім'ї. В умовах сучасності «найпотрібнішою і найважливішою» є підготовка батьків до виховання дитини в сім'ї. 
Налагоджуючи роботу з родиною в умовах сьогодення, педагоги вирішують основні завдання: 

· озброєння батьків знаннями з педагогіки, психології та теорії виховання;

· залучення до активної співпраці та розв'язання важливих шкільних проблем;

· пропагування кращого досвіду виховання дітей у сім'ї;

· надання кваліфікованої допомоги та підтримки у складних життєвих ситуаціях;

· інформування батьків щодо шкільного життя, освітнього процесу;

· встановлення взаємовідносин між школою і сім'єю;

· здійснення профорієнтаційної роботи, ознайомлення з видатними особистостями, які є прикладом для наслідування; 

· пропагування здорового способу життя, культури здоров'я, запобігання негативному впливу вулиці на виховання дитини;

· формування культури спілкування, мовлення.

Сучасні напрямки «батьківської педагогіки» співзвучні поглядам та педагогічним ідеям В.О. Сухомлинського та передбачають у початкових класах підготовку батьків до виховання дітей; вчителів до виховної роботи з батьками; громадських лекторів до роботи з батьками.

2. Форми роботи з батьками:

· створити інформаційний банк з питань виховання дітей, методик профілактичної роботи серед дітей; форм вирішення батьківських задач (відеофільми, журнали, методичні посібники, буклети тощо); 

· провести свято «Створення шкільної чи класної родини», «Відкритий простір»;

· тематичні збори, тренінги батьківської компетентності: «Ми єдина родина»; «Усвідомлене батьківство»; «Мій характер: за і проти. Що успадкувала моя дитина?»; «У двері стукає Конфлікт…»; 

· групова діяльність «Робота над помилками…»;  

· моделювання та розробка соціальних проектів, 

· рольова гра «Себе зрозуміти, себе змінити!», 

· організація дозвілля «Відпочиваємо разом», 

· батьківські дні, тематичні класні години, зустріч з представниками родин видатних краян; організація пошукової, проектної діяльності, оформлення сімейних альбомів «Родовід»; газета «Про що говорять професії батьків»; «Джерельце», присвяченої Дню родини;  
· виставки «Сімейний альбом», «Захоплення моєї родини»; 

· вивчення сімей учнів – проведення анкетування: «Які ви батьки?», «Батьки і школа», «Особливості сімейного виховання».

3. Батьківські збори.

1. Обговорення правил. 

- У всі часи вихователів можна було умовно поділити на дві великі групи. Одні вважають, що успіх у вихованні залежить від керівництва дитиною, її підкорення волі дорослого. Інші вбачають основу виховання в доброму відношенні до дітей. І першим, і другим вдалося успішно впоратись з деякими труднощами виховання, але тільки жорстокість або тільки доброта не змогли допомогти в усіх випадках. І це відбувається тому, що батьки не враховують основних правил виховання. Які ж вони, ці правила?

1. Ніколи не беріться за виховання в поганому настрої. 

Виховання дітей — це одне з самих прекрасних занять людини і його, безперечно, повинні супроводжувати хороший настрій, спокій, схильність до спілкування.

2. Ясно визначте, чого ви хочете від дитини  і поясніть чому, вислухайте думку дитини.

3. Надавайте дитині самостійність. Виховуйте, але не контролюйте кожен крок.

4. Не підказуйте готового рішення, а показуйте можливі шляхи до нього і час від часу розбирайте з дитиною його правильні й хибні кроки на шляху до мети.

5. Не пропустіть того часу, коли досягнуто перший успіх.

Ніколи не чекайте особливого випадку хвалити дитину за кожен вдалий крок. Дуже важливо хвалити не взагалі, а конкретно. Не “ ти в мене молодець ”, а обов'язково “ ти поступив добре, тому що...”, і обов'язково дайте відчути свій настрій — у даному випадку це радість успіху дитини.

6.  Зробити своєчасно зауваження, якщо  дитина робить невірний рух, здійснює помилку. Відразу дати оцінку вчинку і зробити паузу — дати усвідомити почуте. 

7. Оцінювати вчинок, а не особистість!

Найпоширеніша і важка батьківська помилка. “Ти — поганий ” (оцінка особистості), замість ” ти вчинив погано ” (оцінка вчинку). І необхідно конкретно пояснити, у чому, власне, помилка, чому в даному випадку дитина вчинила неправильно.

8. Після зауваження обов'язково доторкніться до дитини і тим самим дайте відчути, що співчуваєте її помилці, вірите в неї, що ви хорошої думки про неї, не дивлячись на помилки.

9. Виховання повинно бути поетапним.

10. Виховання повинно бути жорстким, але добрим.

У цьому і полягає суть своєчасності вихователя. Не потрібно мучитися хибним вибором — який спосіб виховання кращий: жорстокість або доброта, авторитарність або лібералізм — і те, і інше рівно віддалене від суті ефективного сучасного виховання дітей у сім'ї. Усе добре в свій час, і потрібно вміти застосувати різні методи у відповідності з конкретною ситуацією. Тоді й виховання буде своєчасним. Можна  багато називати правил виховання. Але головне—добитися того, щоб і батько, і мати, як вихователі своїх дітей, виступали в єдності.

2.    Тренінг для батьків.

         Слово “ тренінг ” походить від англійського іо ігаіп — “ учити ”, “тренувати ”. Тренінг — це запланований процес, призначений для надання знань, удосконалювання наявних навичок і одержання нових на основі власного досвіду з метою зміни поведінки.

Хід вправи

Учитель. “ Якщо б усі батьки були гарно виховані, народжувались би тільки гарно виховані діти ” (Ґете).

         Сім'я — це декілька людей різного віку,  з різними характерами. Тут і починається маса проблем, пов'язаних із розумінням одне одного. Батьки думають про те, як слід виховувати свою дитину, а дитина думає про те, як би зробити так, щоб тебе розуміли батьки. Багато неприємностей, роздратування і навіть горя виникає в сім'ї, якщо немає взаєморозуміння між батьками і дітьми.

Робота в групах (10 хв.)

Батьки поділяються на мікрогрупи по 5-6 осіб.

Батькам пропонується сформувати основні правила сімейного виховання, записати чіткі та конкретні положення, якими повинні керуватися батьки, бабусі та дідусі, а також інші родичі, що беруть участь у вихованні дитини в сім'ї.

         Кожен із батьків, який бере участь у тренінгу, має право вносити свої пропозиції, аргументуючи їхню необхідність, наводячи приклади зі  “ своєї практики ” тощо. Але будь-яке рішення приймається спільним голосуванням. Той, чиїх пропозицій буде прийнято найбільше, оголошується  “ головним фахівцем із сімейного виховання ”.

Після етапу роботи в мікрогрупах, вислуховується представник кожної із них і складається спільний список правил, до якого входять положення, що зустрілися в пропозиціях кожної мікрогрупи.

Питання для обговорення ” Що дала нам робота над цією вправою?”

3.    Тест ” Чи хороші ви батьки ? ”

                   Перша   цифра   після   кожного   запитання відповідає ствердженню ”так”, друга — запереченню “ ні”, третя означає — “іноді”.

1. Чи дає вам підстави для хвилювання стан здоров'я та фізичний розвиток вашої дитини? (О, 4, 2)

2. Треба чи ні давати дітям гроші на “ кишенькові витрати “ залежно від їх потреб? (4, 0, 2)

3. Чи дозволяєте ви дитині допомагати вам по господарству, хай навіть ця допомога незначна? (4, 0, 3)

4. Чи вважаєте ви, що незначна брехня з боку дитини допустима? (О, 4, 2)

5. Чи має ваша дитина шанси переконати вас у суперечці? (5, 0, 3)

6. Чи можуть ваші діти мати від вас секрети? (З, 0, 2)

7. Чи засуджуєте ви суворість у вихованні дітей? (5, 0, 0)

8. Чи легко налагоджуєте ви контакти з приятелями  вашої дитини? (4, 0, 2)

9. Чи просите ви пробачення в дитини, якщо несправедливо її покарали? (5, 0, 3)

10. Чи систематично ви цікавитесь навчанням дитини у школі? (4, 0, 1)

11. Чи дотримуєтесь ви у вихованні дітей традицій вашого роду і народу? (4, 0, 1)

12. Чи формуєте ви у своєї дитини почуття національної самосвідомості, честі й гідності? (5, 0, 0)

Підбиття підсумків тренінгу.

         Тепер підсумуємо. Знайдіть суму. Якщо вона становитиме 50 — ви ідеальні батьки, такі ідеальні, що можна замислитися, чи на всі питання відповідали щиро.

35—45 — ви дуже любите дитину, відчуваєте всю важливість своїх обов'язків перед нею.

ЗО—34 — взагалі ви непогані батьки, хоча часом і припускаєтесь помилок, які  “ підривають”  ваш авторитет перед дитиною.

25—29 — на жаль, у багатьох ситуаціях ви не є досконалі вихователі, й діти, мабуть, не почуваються з вами досить добре і просто.

20—24 — ви зовсім непослідовні у вчинках, надто часто робите те, чого не варто робити ніколи. Діти не знають, коли і в чому вони можуть на  вас покластися.

19 та менше — маємо надію, що такої суми не набрав ніхто, бо в цьому разі можна лише поспівчувати вашій дитині.

4. Підсумки.
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