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Тема «Книга-джерело знань».
Мета. Глибоко познайомитися з даною темою; вчити мистецтву публічного 

виступу; вмінню справлятися із складними питаннями; працювати в групі.

ХІД  ЗАНЯТТЯ:

Вступне слово учителя.

Сьогодні ми говоримо про книгу і не тільки про неї. Всім відома народна мудрість: «Книга – джерело знань». У наш час надзвичайно швидкого розвитку новітніх технологій, не секрет, що книга починає втрачати своє місце.
До вашої уваги інтерактивна технологія « Оксфордські дебати» на тему:

«Книга – джерело знань». Принцип дебатів опирається на традиції британської Палати громад. У дебатах є дві сторони - Пропозиція і Опозиція. Дебати проводить Голова. Він не має права брати участі у дебатах, бо є особою безсторонньою. Голову підтримує Секретар, який інформує промовців про те, скільки вони мають часу для виступу, та проводить документацію дебатів.
Перший Промовець зі сторони Пропозиції.

Пане Голово, шановні присутні.

Я, (п.і.), виступаю зі сторони Пропозиції. Важко уявити життя без книг. Сила книги безмежна! Вона потрібна нам , як світло і тепло. Вона допомагає зрозуміти світ, що нас оточує,розкриває таємниці природи, життя, збагачує знаннями, пробуджує мрію. Книги - мудрі друзі, які не вміють говорити, розказують нам про надзвичайні пригоди і подорожі, про чудеса, про навколишній світ; вчать розуміти, цінувати працю людей, часто допомагають дібрати шлях у житті. Книги, прочитані в дитинстві,визначають долю людини в майбутньому. Читання-одне з найважливіших, найсерйозніших робіт. Народна мудрість говорить: Книга –то розум. Книжка мовчки все розкаже. Хто книгу читає, той розум має.

У всі часи до книги ставилися як до святині. Колись, ще до того , як навчилися друкувати,книги переписувалися від руки. А їхні обкладинки прикрашалися золотом і дорогоцінним камінням. Книгою книг по праву вважається Біблія. Любителів читання звичайних книжок завжди буде багато. Адже спілкування з друкованою книгою викликає особливе відчуття ніби спілкуєшся з живою людною. І коли я несу додому цікаву книгу , серце завмирає від очікування дізнатися про щось цікаве. А подивіться як оформлені дитячі книжки – це ж краса!Книга – це надійний засіб передачі знань від покоління до покоління . Вона знайомить нас не тільки з минулим, дозволяє розібратися з теперішнім, потрапити в майбутнє. Понад тисячу років тому князь Володимир Великий сказав, звертаючись до всіх учнів у школі, яку відвідав: « Книга – це найбільший скарб для людей…». Вона справжнє джерело знань усіх поколінь і наш розум без книги, як птиця без крил.
. Якщо хочеш поговорити з ким - небуть  – відкрий книгу.
. Якщо занудьгував – візьми книгу.

. Якщо хочеш одержати пораду - відшукай її в книзі.

. Якщо прагнеш знайти друга – подружи з книгою.

. Якщо мрієш стати справжньою людиною – читай книгу.

. Якщо хочеш відчути безмежні можливості людського розуму – працюй з книгою.

Якби довго не жила людина, вона може прожити лише одне життя , а читаючи книги ти кожен раз «проживаєш»  його з героями твору. Я, виступаючи зі сторони Пропозиції, стверджую, що книга завжди є, була і буде головним джерелом інформації для людей.
Перший промовець зі сторони Опозиції

Шановний Голово, шановні присутні. Я, (ПІП), виступаю зі сторони Опозиції.

В умовах швидкого розвитку науки і техніки, ,різко збільшується обсяг матеріалу, який необхідно опрацювати. Інформацію ми отримуємо з народження. Отримуючи інформацію, ми вчимося: гратися, читати, розмовляти. Кожен день ми дізнаємося про щось нове. Інформацію людина отримує, коли слухає радіо, спілкується, читає книги, дивиться телевізор, користується Інтернетом.
Слухати радіо – це так цікаво! А щоб нікому не заважати, можна одягнути навушники. Радіо  – найбільш дешевий та поширений спосіб  інформації.

А як ми можемо обійтися без телевізора? Адже телебачення вже давно міцно зайшло в наше життя. Воно дає можливість наочно спостерігати за тими чи іншими подіями, дивитися улюблені фільми, бачити як живуть в інших країнах і багато – багато цікавого. Я так люблю дивитися телевізор! І не уявляю свого життя без нього.
З тих пір, як з’явився доступ до Інтернету, є можливість отримувати  будь – яку інформацію і в будь – який час. Абсолютно вільно ми можемо дивитися свої улюблені телепередачі, мультики вдома, в Інтернет – кафе, або просто на вулиці . Ти в школі, а в цей час по телебаченню показують твою улюблену телепередачу. Ти  можеш подивитися її потім, коли захочеш. Хіба це не класно!?
А електронна книга! Та це ж просто фантастика! В електронному підручнику живуть казкові герої, які подорожують із дітьми впродовж усіх уроків, допомагають виконувати домашнє завдання, запрошують до казкової подорожі, до світу музики, образотворчого мистецтва. Цікаві розповіді з зображеннями, що дає змогу учням не тільки почути матеріал, а й побачити. Усі навчальні комп’ютерні програми  - цікаві і доступні для дітей. Викликають позитивні емоції. А без емоцій немає мислення. Я впевнений, що тільки сучасні новітні технології дають можливість людині вчитися, розвиватися. Отримувати будь – яку інформацію. А особливо , це стосується дітей. Адже навчання має бути цікавим , різнобічним.
Другий Промовець зі сторони Пропозиції

-Шановний пане, Голово, шановні присутні!

Я, (п.і.), виступаю з боку Пропозиції.  Людина без книги, як криниця без води. «Читання – це віконце , через яке діти бачать і пізнають світ і самих себе» - так писав В.О.Сухомлинський. І я з ним повністю згодна. Я вважаю , що книги грають важливу роль в житті людини. І зараз я вам це доведу.
По – перше, як ви взагалі уявляєте життя без книги? Це ж нудно і нецікаво! Як, іноді,гидко дивитись на того, хто цілими днями сидить за комп’ютером чи телевізором. Який від них толк?! А книга – це ключ до знань. Читаючи її, ти дізнаєшся багато нового та корисного для себе. Навіть , древні люди говорили : « Люди перестають   мислити , коли перестають читати.
По – друге, книга розвиває кругозір. Адже це так цікаво зазирнути в неї і побачити минуле: битви, царів, лицарські турніри, походи,війни, географічні дослідження. Дізнатися про історію своєї Батьківщини й пізнати культуру і релігію інших народів.

По – третє, книга розвиває мислення і фантазію. Як здорово уявити себе лицарем на коні, фараоном чи царицею Єгипту. Подумки побувати в інших країнах і містах.

По – четверте, книги допомагають прийняти правильне рішення. Іноді, дивлячись на героїв книги, ми вчимося на чужих помилках і намагаємося їх не допускати.
По – п’яте, читаючи, ми стаємо грамотнішими, як в усній, так і в писемній мові. Ми вивчаємо нові слова. І стаємо цікавою людиною.

По – шосте, для книги не потрібно електрики.

Книжка - це не просто якийсь предмет: її хочеться брати до рук, перегортати сторінки, і мені подобається це робити. «Якщо в дитинстві у дитини не виховати любов до книжки, якщо читання не стало її духовною потребою на все життя,- в роки юності душа підлітка буде порожньою» - писав В.Сухомлинський. Я вважаю,  що змогла переконати вас в тому, що книги – це цінні речі. Вони необхідні людям і відіграють важливу роль в житті людини. Вони нас вчать, дають поради. За допомогою книг ми дорослішаємо і пізнаємо світ. 
Я ,(п.і.), виступаючи з боку Пропозиції, стверджую, що книга - головне джерело знань.

Другий Промовець зі сторони Опозиції

Шановний, Голово, шановні присутні.

Я, (п.і.), виступаю зі сторони Опозиції. Заявляю, що радіо і телебачення. сьогодні, основні джерела інформації. У нас працюють радіостанції для самих маленьких радіослухачів і підлітків. Цілодобово можна слухати казки, розповіді сучасних письменників, пісні із улюблених мультфільмів, кінофільмів і серіалів для дітей.
Найбільш дешевий спосіб інформації для людини є радіо. Сьогодні можна побачити людей у транспорті, на вулиці з навушниками, які слухають радіо. Це так цікаво і з користю використовується час на дорогу. Сидиш собі в автобусі, за вікном пропливають картини природи, а ти слухаєш улюблену музику і насолоджуєшся.
Телебачення, в порівнянні з читанням газет,книг або прослуховуванням радіо, сприймається людиною найлегше. Тут найменше треба думати. Завдяки телебаченню можна найшвидше дізнатися про події у світі, легко перенестися в будь – який куточок світу. Сидиш собі у зручному кріслі і подорожуєш. Бо не знаєш чи зможеш колись об’їздити не те , що весь світ, хоча б його маленьку частину. Як можна не любити телебачення, коли це справжнє видовище, яке приносить насолоду. Не так уже й рідко телебачення стає чи не єдиним співрозмовником для самотніх людей. Людина після перегляду фільму поринає у світ мрій і сподівань на краще. Ще до того, як навчитися читати, діти вже вміють користуватися телевізором і розуміють фільми. Сучасні діти дуже відрізняються від своїх батьків і дідів, які вчилися переважно за книжками. Вже багато років батьки міркують про шкідливий  вплив телевізорів на здоров’я дитини. Можливо раніше це так і було. А сучасні телевізори захищають людину від будь – якого опромінення.
Я, (п.І.), виступаючи з боку Опозиції, стверджую, що радіо і телебачення це ті джерела інформації, якими людина користується найбільше.

Третій Промовець  зі сторони Пропозиції

Шановний, пане Голово, шановні присутні!

Я, (п.і.), виступаю зі сторони Пропозиції.

Читання – це основа для вивчення всіх предметів. Властивість «переварювати» інформацію і її аналізувати можна розвивати тільки завдяки читанню книг. Прочитані відомості краще запам’ятовуються. Над сторінкою можна зупинитися, вдуматися,перечитати. Переказування вчить аналізувати текст, відноситися до нього критично. Читання розвиває уяву. Коли я читаю, то уявляю героїв, а не приймаю кимось створений образ. Безконечне сидіння за телевізором і стільки ж клацання пультом, заважає читанню. Діти до 11 років , не можуть чітко визначити,де правда,а де – ні. Вони сліпо вірять тому, що бачать на екрані.
З раннього дитинства людина знайомиться з книгами. Вони супроводжують її все життя. Вони постійні супутники,допомагають розібратися у важливих питаннях, вирішити найважливіші життєві проблеми. Книга відкриває вікно у новий незвіданий світ. Сидячи за шкільною партою, ми постійно працюємо з підручниками, іншою додатковою літературою. Книги мовчать, але скільки таємниць містять в собі і з радістю діляться своїми знаннями. Нам треба тільки навчитися читати і брати найцікавіше. Ми з будь – яким питанням можемо звернутися до неї. Адже існує різна додаткова література – словники, енциклопедії, довідники. Без книги неможлива освіта. Саме вона зберігає в собі все те, що накопичено людством за всі віки свого існування. Твердження, ніби телебачення, Інтернет,може замінити книжки, звучить смішно. Книга має багато переваг. Вона будить нашу думку, хвилює душу, кличе на добрі діла, обпікає серце гарячим вогнем ненависті до зла. Вона відвертає наші думки від тимчасових невдач, відвертає від тяжких переживань. Наче мудрий лікар, створює у нас новий настрій. Дає нам можливість забутися. Книга робить нас розумнішими і сильнішими. В ній описані думки, відчуття героїв. Чого не побачиш, дивлячись знятий за цією книгою фільм.
Книга – це справжнє диво, величезний скарб, в якому є все -  і поради про правильне життя, і наукові істини, і ліки від труднощів та невдач та ще багато – багато корисного та цікавого.  Я, (п.і.), виступаючи зі сторони Пропозиції, раджу вам дружити з книгою і вона дасть вам сили і доброго настрою, віри і знань.
Третій Промовець зі сторони Опозиції

Шановний, пане Голово, шановні присутні.

Я,(п.і.), виступаючи зі сторони Опозиції, заявляю,що на зміну книзі, традиційному джерелу інформації, приходять нові. Інтернет – всесвітня комп’ютерна мережа, або простіше «всесвітня павутина». Там можна отримати будь – яку інформацію. Не потрібно гортати сторінки книги. Достатньо лише клацнути мишею на потрібному слові ( для зручності воно виділяється кольором або підкреслюється рискою) і через секунди перед вами з’являється потрібна інформація. Працювати з комп’ютером дуже цікаво. Коли ми вчимося з комп’ютером, то розглядаємо картинки, відео і чуємо звуки; розглядаємо схеми, моделі чогось; інформація може подаватись в ігровій формі; розвивається не тільки зорова пам’ять, а і слухова; вчимося образно мислити;

а коли контрольна робота, то ми її виконуємо з більшим задоволенням.

Завдяки Інтернету, навіть, перебуваючи на іншому боці земної кулі, наприклад в Бразилії, ви з легкістю зможете дивитись улюблені українські чи російські канали, не відчуваючи ніяких проблем. Я думаю, що розвиток Інтернету в найближчі роки змінить наше навчання в школі. Інтернет – джерело найбільш  «свіжої» інформації, яка постійно оновлюється. А які є цікаві інтерактивні ігри! Мені найбільше подобається гра «Розфарбуй сам» , вона містить коментарі, що пояснюють і спрямовують дії. Логічні ігри розвивають мислення і просторову уяву. Адже ми хочемо самостійно досліджувати навколишній світ. І це можна зробити завдяки Інтернету.

Я, виступаючи , зі сторони Опозиції, стверджую,що невміння працювати з комп’ютером і орієнтуватися в Інтернет - просторі, сьогодні, можна порівняти з невмінням писати і читати.
Четвертий Промовець зі сторони Пропозиції

Шановний, пане Голово, шановні присутні!

Я, (п.і.), звертаюсь до вас зі сторони Пропозиції.

Був один чоловік. Що його не спитають - усе він знає.

- Як це ти все вмієш і все знаєш? – питали його люди.

 - Я  з мудрими людьми раджуся,- відповів чоловік.

 - А хто ті мудрі люди? Ти ж нікуди не ходиш і до тебе ніхто не приходить,- сказали люди. 
Одного разу люди прийшли до хати, щоб побачити цих мудрих порадників.
- Де ж , твої мудрі порадники?,- запитали.

 - А, ось,- показав чоловік на шафу з книжками.–Книжки–мої мудрі порадники.

 
Ці порадники і в нас можуть бути, Й, ми теж можемо усе знати,- сказали люди. ( За О. Моторним).

У наш час  книга протистоїть комп’ютеру. Якщо в кімнаті стоїть кілька комп’ютерів, то підвищується температура повітря (різниця може становити 10 градусів). Якщо в кімнаті працює комп’ютер, то це викликає сонливість,стомлюваність і може заболіти голова. Люди , які часто працюють за комп’ютером, помічають, що в них болить  спина від сидіння в одній позі. Випромінення  екранів комп’ютерів шкідливо діє на здоров’я. Вчені вважають, що існує, так звана, залежність від комп’ютера. Це впливає на психіку людини. Інтернет, з одного боку, відкриває доступ до світової інформації, а з другого - діти грають тільки в ігри і, найчастіше, самі примітивні. Якщо вони і розвивають щось у дітей , то тільки швидку реакцію. У батьків з’явилася тривога за дітей, коли вони стали користуватися Інтернетом. Дослідження компанії Київстар свідчить: понад 28% опитаних дітей готові надіслати свої фотокартки незнайомцям у Мережі; 17 %  діляться інформацією про себе і свою родину - розголошують свою адресу, час роботи батьків та про цінні  речі  удома; 22 %– постійно потрапляють на сайти для дорослих; 28 %  дітей, побачивши в Інтернеті ,рекламу  алкоголю, тютюну чи наркотиків, хоча б один раз  спробували їх купити. Поступово людина настільки «втягується» у віртуальний простір,  що почувається незручно та невпевнено у житті. 

То хіба це не переконує вас, що тільки книга є найкращим джерелом знань? « Спочатку було слово…» - це велика мудрість. Саме слова зливаються у речення, тексти, й утворюють книги. «Книги – це діти розуму. Книги - це душевні ліки» - говорить напис над входом у бібліотеку Рамзеса ІІ, зроблений три тисячі років тому.
Книга – це дерево, яке повсякчас дарує плоди різноманітного смаку; це дерево, яке не засихає; це квітка, яка не в’яне; це плід,який не псується.

Я, (п.і.), виступаю з боку пропозиції і хочу щоб і ви переконались в тому, що саме книга завжди буде тим найкращим, що є у нашому житті. 
Дослідники США придумали «книгу яка одягається». Вона передає читачу відчуття, які відчувають герої книги. У книзі є спеціальні прилади – датчики. Ці датчики приєднуються до жилетки , яку потрібно одягнути під час читання. Герой сумує чи боїться, чи хвилюється – пристрій  створює такі ж відчуття в людини. Спеціалісти вважають , що цей прилад « переверне» теперішнє відношення до звичайної книги.
Четвертий Промовець з боку Опозиції

Пане Голово, шановні гості. Я, (п.І.),виступаю зі сторони Опозиції.
Дозвольте поділитися думкою про книгу, але не просту, а електронну. З кожним днем кількість  людей, що користуються електронною книгою зростає. Основною перевагою електронної книги є те, що в ній одночасно можна вмістити всю бібліотеку. Враховуючи те , що паперові книги важать чимало, їх завжди носити з собою важко. Особливо, коли ти відправився на екскурсію, в похід, подорож. Крім того, книги, сьогодні,- майже розкіш, яка коштує недешево. А електронну книгу купіть тільки один раз і вже після прочитання 10-20 книг , вона себе окупить. А скачати книги на спеціальних сайтах можна абсолютно безкоштовно. Ще одна перевага електронної книги, це можливість зберігати позначки, закладки, цитати. І копіювати їх можна в окремий файл прямо з тексту. Для цього треба тільки натиснути кілька кнопок, після чого те, що вам сподобалось буде вирізано і збережено. Для тих, хто любить перечитувати цікаві висловлювання, це просто клас! В сучасних електронних пристроях для читання книг, екран зроблено так,що мінімально впливає на зір. Ти дивишся на екран, а перед тобою ніби справжня книга. А захочеш, то можеш змінити величину шрифту, що неможливо у звичайній книзі. А в електронній книзі для дітей є сигнал про перерву через кожні 20 хвилин. Книгу можна брати з собою в дорогу або на зручний диван. Читаєш і насолоджуєшся чарівними, казковими і повчальними історіями. За допомогою 4х кнопок - ти шукаєш книгу і , навіть, ніби її перелискуєш. Електронну книгу вже починають використовувати в школах. Це говорить про повну безпеку для зору, зручність і простоту в роботі. І не треба нести в школу важкий портфель. Пройде кілька років і вже не буде такої «картини» - йде першокласник у школу, а його з-за портфеля  і не видно. Сучасні технології поступово входять в життя кожної людини і вони не гірші традиційних. Тепер кілька тисяч книг можна зібрати в  одному невеликому гаджеті.
Я, (п.і.), вважаю, що саме сучасні новітні джерела інформації допомагають людині вчитися, творчо застосовувати знання, критично мислити і цікаво жити.

Голова дебатів

Шановні гості, ви прослухали  аргументи – «за» і «проти» щодо книги та інших джерел інформації. Перед вами виступили представники Пропозиції і Опозиції. Хто з них був переконливішим , покаже голосування. Прошу всіх присутніх  проголосувати. Станьте, будь ласка, справа від мене ті, хто вважає, що книга є основним джерелом знань. А зліва від мене ті, хто думає, що книга поступилася перед іншими джерелами інформації.
Підсумки голосування. Всім дякуємо. Наші дебати закінчено.
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