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     У роботі розглянуто концепцію підходу до виховання всебічно розвиненої особистості дитини в умовах співпраці сім’ї та школи, як це впливає на навчальний потенціал учнів. 

Наголошено на особливості виховного впливу з боку батьків та вчителів, які подають безпосередній життєвий приклад, та забезпечують успішність шкільної програми.
                                   Людину роблять людиною яскраві спогади дитинства.

                                                                                       Ф. Достоєвський

Важливість і необхідність спільної роботи школи та сім’ї

для успішного становлення особистості школяра

Спільна діяльність сім’ї та школи відіграє важливу роль у вихованні й становленні особистості школяра. Сім’я з її взаєминами між дітьми і батьками — перша школа інтелектуального, естетичного і фізичного виховання. Важливо, щоб ця перша сходинка у вихованні була успішною. Велике значення має моральна, інтелектуальна, естетична обстановка, у якій перебуває дитина-школяр. Вирішальну роль у її формуванні відіграють люди, які оточують її, усе багатство і багатогранність людських стосунків, які вона може спостерігати і до яких залучена. Першочерговим завданням кожного вчителя створити для дітей такі умови, у яких би кожен школяр почувався емоційно комфортно, а для цього необхідно добре знати особливості взаємин між дитиною і батьками, наблизити атмосферу в классному колективі до такої, яка дала б учневі чи учениці змогу вільно, відверто, не боячись осуду, висловлювати свої думки і вірити в те, що добро, краса і правда завжди перемагають.

Без участі батьків у виховному процесі реалізація ідеї всебічного розвитку особистості, а тим паче успішне входження її в життя неможливі. Усе, що послаблює повсякденну участь сім’ї у вихованні дітей, послаблює і школу. Тому я практикую залучення батьківського колективу до розв’язання всіх питань, що стосуються школи, класу.

На думку В. Сухомлинського «без виховання дітей, без активної участі батька і матері в житті школи, без постійного духовного спілкування і взаємного духовного збагачення дорослих і дітей неможлива сама сім’я як первинний осередок суспільства, неможлива школа як найважливіший навчально-виховний заклад і неможливий моральний прогрес суспільства».

Багаторічна практика роботи у сфері шкільно-сімейного виховання показала, що всі проблеми, які виникають у дитини в школі, ускладнюють і сімейні стосунки, особливо на тлі сучасних суспільно-економічних подій. Без високої педагогічної культури оточення дитини (сім’ї, суспільства) зусилля вчителя, якими б наполегливими вони не були, виявляються недостатньо ефективними. З огляду на це впроваджую у свою роботу обов’язкові педагогічні практикуми, консультації, читання, диспути, круглі столи, виставки, анкетування, конкурси, ігри-змагання, родинні свята тощо. Моїм професійним кредо є думка В. Сухомлинського: «Без виховання дітей, без активної участі сім’ї неможливий прогрес суспільства. Гармонійний усебічний розвиток можливий лише там, де два вихователі — школа і сім’я — не тільки діють одностайно, ставлячи перед дітьми ті самі вимоги, а й є однодумцями, що поділяють ті самі переконання, завжди виходять із тих самих принципів, не допускають ніколи розходжень ні в меті, ні в засобах виховання».

Сім’я — перша сходинка інтелектуального, естетичного і фізичного виховання.

Головною умовою успішного виховання дитини є сама сім’я. І не просто сім’я, а щаслива сім’я. Її не можна створити ні указом, ні примусом, ані жодними іншими засобами, крім духовних. Досить часто батьки не розуміють, а часом і не прагнуть зрозуміти потреби й запити своїх дітей, що викликає в них тривожність і протест. Усі сім’ї, неповторні. Неповторні чинники і витоки схожих на перший погляд внутрішньосімейних проблем. Водночас навіть елементарні знання в цій сфері можуть допомогти розв’язати ту чи іншу проблему з найменшими втратами як для батьків, так і для дітей. Усе інше, як майстерність артиста, досягається невтомною працею, що супроводжується тріумфами і розчаруваннями, надихає на пошук. Розумна і вчасна порада, консультація педагога завжди будуть доречними, особливо коли вчитель пам’ятає і знає, що батьки, так само як і актори, можуть бути талановитими й бездарними, яскравими й сірими. Утім на виставу бездарних акторів ми можемо й не піти, а в сім’ї батькам і дітям треба жити весь час поряд, одним життям. Тому в роботі з батьками учнів, використовуючи різні методи і прийоми, намагаюся спонукати їх знаходити з дітьми спільні інтереси, оволодівати всіма багатствами теплих і щирих взаємин.

Спілкування як один із шляхів подолання труднощів у вивченні особистості учня

Попри всю неповторність кожної родини не раз наголошується, що шлях до успіху у вихованні особистості пролягає через пізнання дитячої психології, характеру дитини, оволодіння різними прийомами спілкування. Практикою впровадження 33 «кроків», що покликані допомогти батькам у вихованні дітей. Ці кроки сформульовано у вигляді порад :

«Чарівні слова» Коли дитина не промовила їх намагайтеся в міру можливості швидко і ввічливо виконувати її прохання.

«Чай у двох» Організовуйте вечірній чай з дитиною, її улюбленими іграшками. Усі за столом нехай дотримуються правил ввічливості.

«Політика чесності» Похвала сходинка до зростання впевненості в собі.Як школа так і сімя намагаються навчити правильної поведінки, а щоб наука краще доходила, вдаємося до різних покарань і погроз.

 «Батьківське тепло»  взаємна повага в сім'ї, довіра до дитини. Моральний розвиток дитини можливий лише в сімейній атмосфері взаємної поваги і довіри Діти, які емоційно залежать від батьків і відчувають до них велику прихильність, виростають більш совісними в порівнянні з тими, хто не знав таких відносин. Довірливі, щиросердечні стосунки сприяють тому, що діти поважають батьків, захоплюються ними і прагнуть бути схожими на них, що в кінцевому рахунку формує в них позитивні моральні якості. Діти, які відчувають турботу, любов і довіру батьків, вчаться так само ставитися до інших. Підлітки, які живуть в атмосфері ворожості і нерозуміння, хоча й бояться своїх батьків, але переймають їхні негативні риси.

Частота й  інтенсивність спілкування батьків з дітьми. Те, в якій мірі дитина ідентифікує себе з одним із батьків, залежить від частоти, інтенсивності і близькості їхнього спілкування. Однобічний авторитарний вплив батьків веде до більш слабких емоційних зв'язків з дітьми і знижує ефективність виховання, а разом з тим стимул до навчання.

 Сімейна дисципліна впливає на моральний розвиток дітей, коли проводиться в життя не хаотично, а послідовно; коли підтримується за допомогою довірливого спілкування і переконування, а не зовнішнього контролю; коли між дітьми і батьками складаються демократичні стосунки, а не процвітає вседозволеність чи деспотизм

Одним з найважливіших  аспектів дисципліни є послідовність дій батьків та їхня взаємна узгодженість. Непослідовність вимог створює в сім'ї нестабільну, нервову обстановку, що, природно, не сприяє моральному розвитку дітей, а іноді призводить до їх ворожості і навіть протиправних вчинків.

Батьки, які надають перевагу методу переконування і порадам, справляють більш позитивний вплив, ніж ті, хто суворо контролює дітей. Використовуючи методи, спрямовані на розуміння і внутрішнє прийняття певних цінностей, батьки домагаються їх засвоєння дітьми. Пояснення і заохочення з метою направити чи виправити поведінку дитини сприяють моральному розвитку, у той час як фізичні покарання і постійні дорікання призводять нерідко до антисоціальної поведінки і правопорушень.

Батьки, що покладаються на каральні методи, не досягають справжньої мети: формування у дітей совісності, уміння плідно спілкуватися і взаємодіяти з навколишніми. Жорстокі покарання, особливо на тлі негативних у цілому відносин, ведуть до того, що дитина виростає черствою, байдужою, недисциплінованою. Замість того щоб виховати чуйність, такі методи послаблюють чутливість, діти звикають боятися і ненавидіти, вони не хочуть піклуватися про інших, не прагнуть заслужити схвалення. Підлітка можна змусити підкоритися, але як тільки загроза покарання ззовні зникає, його поведінка стає потенційно антисоціальною.

Зайва поблажливість з боку батьків також веде до відставання в соціалізації і моральному розвитку дитини, оскільки дітям не допомагають учитися контролювати себе. При відсутності зовнішнього регулювання дитина залишається мов би поза мораллю . Дітям необхідне батьківське керівництво. Без нього вони можуть вирости "зіпсованими" і швидше за все будуть зазнавати репресій з боку ровесників за відсутність поваги до інших людей, самоконтролю, витримки, внутрішнього стрижня.

«Приклад батьків» важливо, щоб батьки самі були моральними людьми, якщо вони прагнуть прищепити своїм дітям моральні норми і цінності. Багаторічні дослідження дорослих, які у підлітковому віці були засуджені за антигромадську поведінку, свідчать, що в період становлення на них найсильніше вплинула антисоціальна поведінка батьків.

На жаль, є родини, де складаються несприятливі умови для виховання дитини. До них належать сім'ї, уражені алкоголізмом, з аморальною поведінкою батьків, низьким культурним та освітнім рівнем, поганими житловими умовами та недостатнім матеріальним забезпеченням, конфліктністю у взаєминах між членами родини. До неблагополучних зараховують і зовні благополучні родини, у яких систематично припускаються серйозних помилок в сімейному вихованні внаслідок несприятливих взаємин між членами родини, педагогічної неосвіченості, низького рівня педагогічної культури. Діти з таких сімей, незважаючи на матеріальний "достаток, виростають озлобленими, замкненими, з порушеною вольовою активністю.

Найбільш поширеними помилками сімейного виховання є невміння батьків знаходити адекватні вікові дитини прийоми і методи виховання, неузгодженість виховного впливу дорослих членів сім'ї, а також впливу сім'ї і школи, вчителя. Ці помилки часто не усвідомлюються батьками, і тому виправлення їх вимагає від вчителя  високої професійної майстерності, такту і терпіння.

Батьківські збори – одна із основних форм взаємодії школи і сімї
Робота з батьками, метою роботи якої є у кінцевому підсумку успішне встановлення особистості школяра, базується на принципі: українознавства( відродження традицій української сімї на основі вивчення духовної спадщини народу, історії та культури рідного краю, відродження звичаїв та обрядів); єдності сімейного та шкільного виховання; систематичності і послідовності (керування педагогічною самоосвітою батьків); диференційованого підходу; гуманізму.

Зацікавленість учителя зборами -  дуже важливий чинник  у встановленні відвертих і тривалих діалогів.

У початкових класах це допомагає досягти цілей:

· Це підтверджує наміри родини співпрацювати зі школою;

· Це шлях переконати батьків, що вчитель і школа – надійний  порт;

· Це допомагає налагодити двохсторонні зусилля у спілкуванні;

· Це надає більші можливості закріпити вивчене у класі;

· Це допомагає школі надавати батькам інформацію про хід виконання навчальної програми.

Окрім зборів, для регулярного спілкування з батьками випускати щотижневі або щомісячні листи – новини, стінгазети та бюлетені, продовжувати індивідуальні зустрічі «Запитуйте – відповідаємо», анкети.

Анкета для батьків

1. Чи знаходите Ви час, щоб щодня побувати з дитиною на одинці?

2. Чи може Ваш син (донька) відкрито виявити свій страх, ніжність чи агресію?

3. Чи довіряєте Ви своїй дитині?

4. Чи уважно ставитися до індивідуальних потреб дитини?

5. Чи хвилюють Вас її почуття?

6. Чи вірите Ви у свою дитину, у те, що вона досягне успіху?

7. Чи дозволяєте Ви своїй дитині будувати власну систему цінностей?

8. Чи розвиваєте Ви в своїй дитині позитивне сприйняття її здібностей, чи підсилюєте її самооцінку?

9. Чи звертається до Вас дитина під час невдач або труднощів?

10. Чи надаєте Ви дитині можливість самостійно приймати рішення вибирати?

11. Чи бере ваша дитина участь у сімейних справах?

12. Чи має Ваша дитина домашні доручення?

13. Чи можете Ви в конфлікті з дитиною визнати її правоту?

14. Чи терпляче Ви ставитеся до дивацтв своєї дитини?

15. Чи заохочуєте Ви в дитині прагнення бути максимально незалежною від дорослих?

16. Чи спонукаєте сина (доньку) знаходити проблеми й розв`язувати їх?

      Не можна недооцінювати вплив сім’ї на особистість дитини, адже батьки для дитини – безпосередній життєвий приклад. Співпраця батьківського колективу з вчителями є запорукою підвищення ефективності виховання дітей.
Головна мета сімейного і шкільного виховання – це вимога любові. Виховання як в сім’ї так і в школі, повинно спрямовуватися на формування громадянина, повинна мати чітку, ідейну мету у вихованні. Основними напрямками роботи батьків і вчителів є трудові тижні, батьківські вечори, батьківські збори, «День моральних вчинків», «День матері» і т. д.

 Умовою виховання гармонійно розвиненої особистості є спільна робота вчителів і батьків.
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