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1. Як не виховати брехуна
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Усі діти брешуть, але чи завжди це має засмучувати і насторожувати батьків? Адже чесність – одна з основних рис, яку батьки в першу чергу намагаються виховати в дітях. Ставлення до дитячої брехні може бути різним: спочатку ми не надаємо їй значення, потім вона нас засмучує. Але варто запам'ятати, коли дитина постійно обманює, то зупинитися їй буде непросто.  
  Вчені вважають, що брехня дошкільнят, яка переважно має вигляд фантазування, є значним досягненням в психологічному розвитку дитини. Натомість систематична брехня молодших школярів має стати першим сигналом тривоги для батьків – у вашої дитини проблеми. Як пояснити дитині, що брехати – це погано і відучити її від такої звички в майбутньому.
  У світі дорослих послуговуємося словом брехня на означення низького морального вчинку. Натомість дитяча брехня класифікується дещо по-іншому. Тут можна виділити брехню уявну і брехню заради досягнення власних цілей. 
  Дошкільнята не задумуються над тим, що казати неправду може бути негідним вчинком. Їхня уява настільки багата, що вони часто не можуть відрізнити дійсне від вигаданого. Малюкам подобається вигадувати істо-рії, які начебто трапилися з ними або з іншими членами родини, ототожнювати себе з героями мультфільмів та комп'ютерних ігор, вигадувати віртуальних друзів. 
  У таких ситуаціях брехня-вигадка є значним досягненням в психологічному розвитку дитини – стверджують психологи. Фантазування є ознакою нормального розвитку мовлення та уяви дитини. Мовлення стає підґрунтям для формування логічного мисленням дитини, а уява дозволяє абстрагуватися від реальності і подумки пізнавати невідоме. 
  Свідомість дитини працює у двох напрямках – вивчає дійсність і створює ілюзію. Вигадуючи свій фантастичний світ, дитина робить спробу створити свою таємницю, відгородитися від батьків, заявляє право на своє приватне життя. Не потрібно сварити дитину за її бурхливу уяву. Навпаки, ви повинні допомогти дитині зробити фантастичний світ реальнішим. Поговоріть із малюком про його фантазії, запропонуйте намалювати їх. Таким чином ви зможете духовно зблизитися з дитиною і краще зрозуміти внутрішній світ її фантазій. 
  Уявна брехня має різне значення в свідомості та поведінці дитини. Але коли дошкільнятам вигадки зовсім не шкодять, навпаки, є ознакою розвиненої дитячої уяви, то такі вигадки після шести років можуть негативно позначитися на психології дитини, особливо, коли вона сама не може відрізнити правду від брехні. Коли ж продовжує фантазувати школяр-семиліток, варто з ним провести серйоз-ну бесіду. 

  Дитина народжується на світ із потягом до справедливості та добра. Але подальше життя, на жаль, вносить зміни в її поведінку. Так інстинктивно закладена боротьба за виживання і всюдисуща конкуренція впливають на поведінку малюка – дитина прагне бути кращою за інших і завжди отримувати бажане. І найпростішим шляхом до такого лідерства є брехня. І це лише одна із ймовірних причин дитячої брехні. Загалом психологи виділяють такі основні причини дитячої брехні:
 Виправдати очікування
Часто діти потрапляють під тиск надій, які на них покладають родичі. Таким чином батьки самі спонукають дитину до брехні, висуваючи до неї завищені вимоги. Дитині хочеться виправдати очікування старших, тому вона бреше про свої успіхи. Батькам варто реально оцінювати свою дитину і висувати вимоги лише в розумних межах. 
Звернути на себе увагу
Дитина може вигадувати неправдиві історії для того, щоб на неї звернули увагу, щоб відчути себе потрібною. У такому випадку варто знаходити хоча б півгодини щодня лише для малюка, а також всіляко демонструвати своє зацікавлення його життям.

Уникнути покарання
Дитина бреше, бо боїться, що її покарають. Саме батьки своїми каральними заходами виховали в дитині страх і небажання визнавати свою провину, кажучи правду. Не варто відкрито запитувати «Хто це зробив?», тим самим провокуючи дитину на брехню. Краще констатувати факт «Бачу, що ти зробив» і шукати разом шляхи усунення шкоди. 

Уникнути стресових ситуацій
Дитина обманює, щоб приховати від сторонніх родинні проблеми (неблагополучність сім'ї, батьків алкоголіків, від-сутність тата).
Спроба помирити рідних
Коли дитина є свідком неодноразових сварок дорослих, то намагається самостійно допомогти їм помиритися, вигадуючи ситуації, яких не було. 
Страх невдачі
Дитині соромно за свій вчинок, вона не хоче, щоб про це хтось дізнався, тому вигадує історії. Схоже відбувається в школі, коли дитина не знає відповіді на якесь запитання і намагається викрутитися. 
Наслідування
Здебільшого брехати дитина вчиться від дорослих, які при них говорять неправду іншим або просять дитину розповідати комусь неправду. Наприклад: «Скажеш таткові, що ми ходили гуляти». «Коли прийде тітка, скажеш, що мами нема».

Як дізнатися, що дитина обманює
Зазвичай діти ще не є настільки майстерними акторами, щоб вміло замаскувати свою брехню. Тому обман можна прослідкувати у поведінці дитини, адже існує декілька загальних ознак: 
 - зміна виразу обличчя, поява неусвідомлених рухів;
 - зміна темпу мови, зниження тону, заїкання;
 - забалакування, спроба змінити тему розмови;
 - зволікання з відповіддю.

                    Як подолати дитячу брехню
Практично всі діти час від часу кажуть неправду. Завдання батьків полягає в тому, щоб втримати дитину від брехні, викорінити в неї цю шкідливу звичку. Зазвичай першою реакцією батьків на брехню дитини є покарання, хоча воно не завжди дає бажаний результат – дитина наступного разу може краще замаскувати свою брехню. Для того, щоб боротися з брехнею, потрібно спершу виявити її причини, а тоді вже діяти. Спробуйте побачити ситуацію очима дитини. Покажіть, що готові її вибачити.
  Реагувати на брехню потрібно у відповідності з віковою категорією дитини. Коли дитині нема 6 років, не реагуйте суворо, можна навіть віджартуватися. Натомість, коли йдеться про брехню школяра, то слід негайно поговорити з дитиною про те, що стало причиною брехні і які наслідки вона може мати. Ваше завдання дати дитині зрозуміти, що брехати – погано і що брехня завжди викривається. 
Ваші дії на майбутнє
1. На брехню реагуйте спокійно, уникайте надміру емоцій та фізичних покарань;
2. Спільне вирішення проблеми: намагайтеся знайти причину брехні, разом придумайте інший вихід із ситуації.
3. Хваліть дитину, коли вона каже правду, особливо, коли це вимагає від неї певних зусиль і внутрішньої боротьби. 
4. Пам'ятайте про презумпцію невинності. Не робіть поспішних висновків, коли вину дитини не встановлено. Це може травмувати дитину і надалі вона розцінюватиме вас як несправедливу особу.
5. Подавайте добрий приклад. Дитина дуже чутлива до інших людей, особливо, коли вони вчать її говорити правду, а самі іноді брешуть. Брехати діти здебільшого вчаться в дорослих. 
  Не варто надміру засмучуватися, коли впіймали свою дитину на брехні. Це її перше випробування дорослим світом. Спробуйте разом із нею з'ясувати мотиви та чинники, що спричинили брехню. Поясніть їй, що з цієї ситуації можна було вийти не обманюючи. Коли ви скористаєтеся вищенаведеними порадами і проведете хорошу психічну бесіду – ваша дитина більше не брехатиме. Адже брехати дитина починає з необхідності, коли їй не вистачає вашої любові, розуміння, уваги, турботи. 
Хронічну звичку брехати у дітей називають синдромом Мюнхаузена. Але такі діти трапляться зазвичай рідко – 2-3 особи на 10 тис. осіб. 
Антоніна Єлєсєєва  
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2. «Шукаємо» та «ліпимо» лідерів 

  Останнім часом популярно стало говорити про лідера і лідерство. Проте, що це таке насправді, не кожен може сказати. Які якості притаманні лідерові, а які ні? Як «знайти» лідера в масі незнайомих людей? Як, врешті, формувати якості лідерства у дитячому чи підлітковому віці? Лише фахові відповіді на ці питання зроблять можливим процес виховання лідера та допомагатимуть правильно впізнавати лідера в групі. 

Яким є лідер?
  Саме слово «лідер» (від англійського lead – вести) характеризує людину, здатну вести за собою, очолювати. Лідер – це особа, що досягає свого становища або внаслідок більш ефективної діяльності, або через здатність певним чином впливати на членів групи завдяки особистим якостям. 
  Психологи виділяють певні правила поведінки лідера. Він підтримує, а не наполягає; спонукає до дій, а не примушує; залучає інших; планує, а потім діє; усвідомлює, що люди важливіші за речі; розуміє, що лідер – мистецтво, а не посада. Разом із тим, самозакоханість нищить лідера; атмосфера в групі характеризує психологічний стан лідера; лідерське ego слід спрямовувати на виконання завдань групи.
  Педагоги ж наголошують на тому, що лідер допомагає досягти успіху, вперто стверджує свою особистість, здатний контактувати з оточенням, фізично витривалий, здатен передбачати, особливо «гнучкий», може переконувати інших.
Із соціологічного погляду лідер повинен мати послідовників; успіхом лідера є наявність певного результату; лідер подає приклад; лідер – це відповідальність.
  Наголошується також, що такі якості лідера, як: компетентність, активність, ініціативність, товариськість, кмітливість, володіння собою, працьовитість, самостійність, спостережливість, організованість – не є специфічно лідерськими. Адже визначальними в особистості лідера є організаційна проникливість, здатність до активного психологічного впливу, схильність до організаційної роботи.
  До портрету ділового лідера ще слід додати наявність чітких особистих цілей, вміння вирішувати проблеми, творчий підхід до організації людей, знання особливостей організаторської діяльності, відповідальність, служіння іншим, лояльність до підлеглих, інтуїцію зі здоровим глуздом, потребу в діяльності, надання підтримки, зміцнення сильних сторін підлеглих, наполегливість, терплячість, силу волі, незалежність, психічну рівновагу, самокритичність, вимогливість, надійність, оригінальність, стресостійкість, оптимізм, рішучість. Лідеру характерна віра в себе з правом на сумнів, жага до роботи з одночасним сприйняттям інших світів, пошук любові інших людей, право на самотність.
  За даними соціологічних опитувань найбільше цінуються вміння слухати (68%), висловлюватись (59%), доводити справу до кінця (65%). Невід'ємними лідерськими якостями є: прагнення керувати без винагороди, впевненість у собі, цінування часу, вимогливість, справедливе поєднання заохочень і покарань, ввічливість і привітність, почуття гумору, вміння розмовляти та слухати, зацікавленість оточенням.
  Популярною стає концепція трьох «Д» – доступність, доброзичливість, добропорядність лідера.
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Як «знайти» лідера?
В дитячому та підлітково-юнацькому віці лідер є еталоном. Він не призначається офіційно, не має формальних повноважень, не несе відповідальності (хоча сам – надзвичайно відповідальна людина). Лідер є засновником моди, впливає емоціями, а не логікою. Серед рис лідера виділяють справедливість, вміння постояти за іншого. Лідерові притаманна закритість, захищеність. На питання «Хто лідер?» саме лідер дасть відповідь: «Його немає». Якщо ж відповідь буде «Я», то це – блазень, і з ким він найбільше жартуватиме, той і є лідером. Всі інші відповіді супроводжуватимуться поглядами аудиторії на лідера. Як правило, лідер сидить ззаду в кутку: він бачить всіх, а його можна бачити лише спеціально обертаючись. Якщо лідер сидить супроти керівника (вчителя, вожатого тощо) – то це ознака поведінки, спрямованої на конфронтацію, а якщо поруч із ним, то це або підступність, або прагнення до співпраці. В портреті людини, складеному з геометричних фігур, у лідера переважатимуть квадрати. На питання, що потребують ствердної чи заперечної відповіді, відповідає саме лідер. Він майстерно володіє поглядом, його мовлення характеризується відсутністю авторитетних посилань, лідер знає безліч анекдотів, його мова підпорядкована мовним нормам групи. Лідер розмовляє про інших, він – майстер діалогу, створює вакуум навколо опонента, вміє зробити «своє» підсумком діалогу, розмежувати аудиторію, реагувати на події в групі. Лідер у конфлікті нейтральний. До групи звертається на «ми», речення його неповні (їх завершують інші). І ще одне – ім'я лідера ніколи не спотворюють. 
Як «зліпити» лідера?
Серед шляхів формування позитивного лідерства основними є: науково-освітній, суспільно-політичний, технічно-трудовий, естетичний та фізкультурно-спортивний.
  На рівні науково-освітньої роботи яскравим прикладом може бути діяльність Малої Академії Наук, спрямована, між іншим, і на формування інтелектуальної еліти. Суспільно-політичний напрямок формування лідерства репрезентують різного спектру дитячі та молодіжні організації. До цього напрямку певною мірою можна віднести й діяльність різних дитячих центрів, таборів відпочинку. По-перше, тому що їх діяльність спрямована на роботу саме з представниками дитячих та молодіжних організацій, а по-друге, тому що стосунки в середині центрів і таборів змодельовані саме за зразком громадських організацій. Технічно-трудовий напрямок полягає, перш за все, в профорієнтаційній та практичній діяльності. Окрім різноманітних творчих і технічних гуртків сюди слід залучити ще й просвітянську роботу по виведенню підлітків зі стану економічно-правового нігілізму тощо. Важливу роль гратиме також учнівське та студентське самоврядування, яке успішно проводить суспільно-політичну та науково-освітню роботу, однак в наш час більше відзначається організацією технічно-трудової діяльності. Естетичний напрямок представлено передусім краєзнавчою та туристично-краєзнавчою роботою. Важливість її полягає в тому, що дитина виступає не лише спостерігачем, а й охоронцем і творцем матеріальної й духовної культури, поєднує екологічну діяльність з освітньою. І, нарешті, фізкультурно-спортивний напрямок. Яскравою сторінкою тут проходить діяльність Пласту, адже, окрім успішної соціалізації, діти вчаться позитивному досвіду, опіці, грі за правилами. Діяльність скаутських організацій є формою соціального становлення дітей, розумно та доцільно організованого дозвілля, ефективним шляхом набуття досвіду, засобом емоційно-морального розвитку, світом гри. Певне місце має посісти й педагогіка ризику, адже такий тип людей, як ризиковані особистості, часто висуває з свого числа лідерів, причому не завжди позитивних. Тому суспільство повинно докладати всіх зусиль, аби їхня енергія пішла просоціальним (спорт, інтелектуальні ігри, науки, техніко-економічні проекти), а не асоціальним (бійки, зброя, наркотики, алкоголь, швидка їзда) шляхом. Туризм із порційованим ризиком може стати в цьому випадку в пригоді.
  А в пригоді справжнім лідерам-підліткам можуть стати дорослі, які знають, що таке лідерство, і можуть допомогти дитині повести за собою інших. Звичайно, повести дорогою в краще. 

Додаток 1.

Пам’ятка строгим батькам
«Карати не можна пробачити…»

Як виховати порядну і чемну дитину?
Нерідко ми, батьки, спостерігаємо, як наші діти, яких ми вчимо бути найкращими і найдобрішими у світі, поводяться зовсім не так, як нам того хотілося б. Вони або засиджуються допізна у друзів, або приносять погані оцінки, або не вітаються з сусідами, або не прибирають у своїй кімнаті, або не миють за собою посуд, або… Варіантів – сотні. І, зізнаймося, іноді, особливо коли приходиш з роботи втомлений (втомлена), так хочеться отримати моральну компенсацію за розчарування – нагримати, насварити… Але чи потрібно карати дитину? А якщо потрібно – як і коли?
Не перетворюйте кару в ритуал
Щоб покарання пішло на користь, потрібно, аби дитина відчула свою провину. Якщо цього не сталося, покарання – лише відкритий акт насильства, безглузда мука чи марне витрачання енергії. На жаль, є такі родини, де покарання перетворюється на своєрідний ритуал. І є такі, де воно нагадує процес призначення в армії позачергового. Тому педагоги радять, перш ніж покарати дитину, задуматися - а НАВІЩО? Саме не ЗА ЩО, а НАВІЩО? І якщо є хоч найменший сумнів, карати чи не карати, то краще не карати. 
Покарання... бездіяльністю
Типова історія. Школярі повертаються зі школи. Обидва отримали погані оцінки. “Тебе як карають?” – “Змушують мити посуд за всіх”. - “А мене заставляють читати художню книжку. Але це ще нічого. Он Петро десять разів пролазить під столом, а Іван чистить молодшим братам чоботи”. У жодному випадку не варто як покарання змушувати дітей виконувати якусь роботу. Як ні в якому разі не можна карати читанням чи виконанням домашнього завдання, чи навіть спортивними вправами. Такі дії батьків лишень викликають у дитини відразу і до праці, і до школи, і до спорту. Краще вже навпаки, покарати бездіяльністю. Уявіть собі, це дуже важке покарання – нічого не робити. Якщо не вірите, перевірте на практиці. 
Про давні помилки – ні слова
Займаючись дітьми, пам’ятайте, що ви вихователі, а не кухарі. Тому не робіть з покарань “вінегрет”. За одну провину досить одного покарання. До того ж перед винесенням “вироку” не забувайте про термін давнини. Запізніле покарання повертає дитину до колишніх помилок і заважає стати кращою. Отож про старі провини – ні слова. Покарали дитину – пробачили. Починайте життя від початку. І не позбавляйте сина чи доньку раніше заслуженої похвали і нагороди, не забирайте у нього, наприклад, плеєр, який ви самі ж подарували. 
Як дитину обізвеш, такою вона і виросте
Семирічному Віті не хотілося йти зі школи додому. Він знав, що за запис у щоденнику йому сьогодні дістанеться. Мама буде “пиляти” його весь вечір:
- Ніколи нічого з тебе не вийде, ти – невиправний ледар. Тобі одна дорога... Ти спеціально з мене знущаєшся, ти зведеш мене в могилу. Вітя усе це чув багато разів. І врешті у нього пропало навіть найменше бажання виправдовуватися. Хлопчик змирився з тим, що він – нездара. Діти вірять батькам і усе сприймають однозначно. Слова матері спрацьовують як пряме навіювання. Якщо ви повсякчас говоритимете дитині, що вона ледар, боягуз, недоумок, не дивуйтеся, якщо вона такою й виросте. Цілком можливо, син чи донька підуть на все, щоб довести, що вони чогось вартують. Але навіть у кращому випадку така людина пронесе через життя непевність у собі і відчуття внутрішньої неповноцінності. Тому люблячим батькам, що читають нотації своїм нащадкам, варто звернути увагу на формулювання претензій. Не “ти поганий”, а “ти зробив погано”. Не “ти жорстокий”, а “ти вчинив жорстоко”. 
Коли не можна лаяти ані карати
• Коли дитина хвора, погано почувається, ще не набралася сил після перенесеної хвороби. У цей період психіка особливо вразлива, реакції непередбачувані.
• Коли дитина їсть, перед сном і після сну, під час якоїсь роботи.
• Відразу після того, як дитина отримала фізичну чи психічну травму. Наприклад, впала, з кимось побилася, отримала погану оцінку… 
• Якщо дитина намагається, але не може перемогти страх, неуважність, якісь інші свої недоліки.
• Якщо син чи донька дуже рухливі, чим стомлюють і нервують вас.
• Якщо дитина здається некмітливою, неповороткою.
• Якщо ви в поганому настрої чи “вийшли з себе” від люті. Якщо ви втомилися, чимось засмучені чи роздратовані. Гнів, що ви його у такому стані випліскуєте на дітей, завжди несправедливий. Погодьтеся, у таких випадках ми попросту “розвантажуємося” на наших дітях. 
Між батогом і пряником
Покарання і заохочення – основні засоби, за допомогою яких ми виховуємо дітей. Мета покарання – не потопити “грішника”, а врятувати його, допомогти стати кращим. Засіб для цього – прощення. Але слід уникати крайнощів. Ніколи нічого не прощати означає байдужу, нелюдську, антипедагогічну поведінку. Це лишень поглибить прірву між вихователем і дитиною. Але завжди охоче прощати все – означає втратити авторитет і можливість впливати на дитину.

Додаток 2.

Збори – диспут «ПРОБЛЕМА СПІЛКУВАННЯ БАТЬКІВ І ДІТЕЙ. ПЕДАГОГІЧНИЙ ТАКТ БАТЬКІВ»
Порядок денний.
1. Вступне слово вихователя.

2. Обговорення дискусійних питань.

3. Обговорення педагогічних ситуацій.

4. Складання єдиних педагогічних вимог батьків до дошкільника.

5. Висновки.

1. Вступне слово вихователя.
Сім'я - особлива атмосфера, куди дитина несе свою радість і горе, роздуми і сумніви. І якщо дитина не ділиться з батьками своїми переживаннями, варто задуматися над тим, чи справна їхня „машина сімейного виховання".
Сімейне спілкування... Від цих слів віє теплотою і сердечністю, турботою про дітей, доброзичливістю і чуйністю. Психологи стверджують, що правильно організоване спілкування - запорука доброго настрою, душевного спокою. З іншого боку, встановлено, що ніде люди не ранять один одного так боляче, як вдома, в сімейних конфліктах.
В.О.Сухомлинський пише : "Без батьківської мудрості немає виховної сили сім'ї. Батьківська мудрість стає духовним надбанням дітей; сімейні стосунки, побудовані на громадському обов'язку, відповідальності, мудрій любові й вимогливій мудрості батька та матері самі стають величезною виховною силою".
Дорослі виховують дітей своїми щоденними справами та вчинками. Все. що чують і бачать діти (і добре, і зле) знаходить відгомін в їхніх серцях.

Знайте, що дитина щаслива тільки тоді, коли вона вірить. Неслухняність, зухвальство, грубість – усе це виникає в дитячій поведінці саме в ті моменти, коли ламається віра в найдорожчих людей    батьків
2. Обговорення дискусійних питань.
а)
Що, на ваш погляд, найголовніше у сімейному житті?
б)
Який стиль сімейних стосунків вважаєте ідеальним?
в)
Що таке батьківський авторитет? Які шляхи його утвердження?
г)
Як ви утверджуєте свій авторитет?
д)
Як ви формуєте у дітей навички ввічливого спілкування? Свою точку зору? Аргументуйте прикладами з власного житія
З. Обговорення педагогічних ситуацій.

Ось уже два роки Сашко збирає різних жучків, розміщує їх у шухлядах і
коробках,   банках  і   целофанових   кульках.   Іноді  жуки  розповзаються   по кімнаті. Мати протестує проти такого захоплення і безжалісно викидає їх. Сашко нервує, глибоко переживає, але знову і знову починає збирати жуків. Він годинами любить спостерігати, як вони лазять, чим харчуються, які в них лапки і крила, якого кольору панцир, голівка.
А мати погрожує: „Я знищу твоїх жуків, я забороняю нести це сміття у квартиру, я обламаю крила не тільки твоїм жукам , а й тобі..."
1. Проаналізуйте ситуацію.
2. Що можна сказати про таку матір?
3. Яке ставлення до природи у вашій сім'ї?
*
Цілий день Оленка ходить пригнічена. Не грається з дітьми, а сидить
задумливо в кутку. Вихователька поцікавилася :
-   Чого тобі зараз найбільше хочеться?

Коли я хворіла, мама сиділа біля мене, розмовляла, розказувала мені казки,   
читала книжки. Мені було так добре
1. Про що свідчать слова дівчинки?

2. Чому так часто нашим дітям не вистачає уваги батьків? Як це змінити?      

*
П'ятирічному Олегу було доручено сервірувати стіл  перед обідом,
Хлопчик із задоволенням  виконував це доручення.  Одного разу він
перечепився і розбив тарілку. Він сильно засмутився, на очах бриніли
сльози. „Безголовий! - обурилася мати, - від такої допомоги одні збитки!"
Олег мовчки вислухав докори матері, але коли наступного дня бабуся
нагадала йому про сервірування, він категорично відмовився це робити.
1. Як би ви вчинили на місці мама Олега?

2. Який педагогічний висновок треба зробити з описаної ситуації?

*
Таня  росла   хворобливою  дитиною.   В   сім'ї   їй   завжди   віддавали найкращу їжу. Одного разу, коли дівчинка йшла на вулицю з апельсином у руці, мати наказала; "Дивись, сама з'їж, нікому не давай!" Таня вийшла на вулицю і  в присутності подруг почала чистити апельсин. Дівчата мовчки  спостерігали  за  нею.   Одна   з   них   не  витримала,   попросила часточку.
-
Не дам. У нас їх мало і мама тільки мені дозволяє їх їсти. – відповіла Таня .
-
Жаднюга! - сказала дівчинка, а за нею і інші діти. Але Таня спокійно доїла апельсин.
1 .Чи доводилося вам спостерігати подібні випадки?
2. Чи права була мати, наказавши Тані нікому не давати апельсин?
З.Які   негативні   якості   можуть   розвиватися  у  дівчинки   в  результаті подібного виховання?
4. Єдині педагогічні вимоги батьків до дошкільнят. Поведінка вдома.
· Дотримуватися установленого в сім'ї режиму дня. Допомагати старшим.
· Підтримувати чистоту в домі, утримувати у порядку свої речі, ліжко, дотримуватися гігієнічних норм. Уважно   ставитися   до   батьків,   старших   членів   сім'ї, піклуватися про молодших.
· За відсутності батьків дотримуватися безпечної поведінки : нікому не відчиняти двері, не вмикати електроприлади.                                                                                                 5 .Висновки.
Єдність вимог, їхня розумна послідовність, звичайно, вимагають від дорослих нервових зусиль, уміння поступитися власним бажанням, Чим раніше дитина звикає до усталеного життя, тим легшим воно буде з часом і для вас і для неї. Спільні турботи про долю дітей, звичайно, головне, що об'єднує батьківські зусилля на довгій і тернистій ниві життя. Тут не може бути місця свавіллю, егоїзму, дрібним розрахункам.
